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	Міністэрства прыродных рэсурсаў          і аховы навакольнага асяроддзя

 Рэспублікі Беларусь

ВIЦЕБСКI АБЛАСНЫ КАМIТЭТ

ПРЫРОДНЫХ РЭСУРСА( I АХОВЫ НАВАКОЛЬНАГА АСЯРОДДЗЯ


	
	Министерство природных ресурсов       и охраны  окружающей среды 

Республики Беларусь

ВИТЕБСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  КОМИТЕТ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



	ПРАТАКОЛ
	
	ПРОТОКОЛ

	28.09.2018 № 3
                        г. Віцебск  
	
	г. Витебск


	Заседания общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды


Председатель совета: Галанов В.А.
Члены совета: Захарова Г.А., Ковалевский С.Н., Литвенкова Т.Н., Лобкова Т.В.,     Лузан Т.Н., Пиловец Г.И., Сироткин А.Л., Хрол В.В.
Отсутствовали: Дук П.В., Лысенок О.К., Юшков С.А.
Приглашены: Алейникова Ж.В. – заместитель председателя Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – комитет), Костальцов А.В. – заместитель начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета, Киселёв О.Г. – главный специалист отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов комитета, Юденков В.Н. – начальник отдела контроля за обращением с отходами комитета.
Повестка дня:
1. Просмотр видеофильма ”Экология и мы“.

2. Международная акция ”День без автомобиля“.
Информация главного специалиста отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов комитета      Киселёва О.Г.

3. Обращение с коммунальными отходами.

Информация начальника отдела контроля за обращением с отходами комитета Юденкова В.Н.
4. Обсуждение рекомендаций ПРООН и Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь по внесению изменений в положение об общественном координационном экологическом совете.

Информация заместителя начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета Костальцова А.В.

1. СЛУШАЛИ:
Киселёва О.Г., главного специалиста отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов комитета, о международной акции ”День без автомобиля“.
С 16 по 22 сентября 2018 года в Витебской области проводилась                                                                                          Европейская неделя мобильности и международная акция ”День без автомобиля“.

Комитетом, городскими, районными инспекциями природных ресурсов и охраны окружающей среды было оказано активное содействие по ознакомлению гор(рай)исполкомов, общественности с порядком официального присоединения к Европейской неделе мобильности городов и населенных пунктов Витебской области. Регистрацию на сайте и присоединение к неделе мобильности провели города Витебск, Полоцк, Новополоцк, Лепель, Глубокое, Городок, Миоры, Дисна, Поставы, Толочин, Чашники и городские поселки Бешенковичи, Лиозно, Ушачи, Шумилино, Шарковщина.
Комитетом и инспекциями была проведена информационная работа: распространялись информационные листовки на автотранспортных предприятиях, автостоянках, заправочных станциях, станциях технического обслуживания, местах массового отдыха, остановочных пунктах, торговых центрах и других местах общего пользования. В районных газетах, на сайтах комитета и райисполкомов, на областном и региональном (Новополоцк, Орша) телевидении, на светодиодных экранах площадей Победы и Свободы г.Витебска были размещены ролики и информация о проведении мероприятий в рамках недели мобильности и акции.
В учреждениях образования, трудовых коллективах организаций,  автопредприятий области прошли  информационные часы, беседы ”День без автомобиля“, ”Негативное влияние автотранспорта на окружающую среду“; беседы ”Автомобиль, дорога, пешеход“, ”Выезжая – не навреди окружающей среде“. Среди школьников, молодежных организаций проведены конкурсы сочинений, рисунков на асфальте, компьютерной графики, изоблокнотов ”Транспорт будущего“; викторины ”Как устроен велосипед?“, соревнования на роликах и др.
В г.Полоцке проведены: 20 сентября игра – конкурс ”5 шагов к мобильности“, 21 сентября развлекательный велоквест ”Эко-мобильный Полоцк“, 22 сентября – велопарад, фотоконкурс ”Полотчина мобильная“           в номинациях: ”На велосипеде по малой родине“, ”Мобильная семья“,             ”С газетой-за ЗОЖ“ и др.
В г.Новополоцке прошли: 19 сентября праздник для дошкольников  ”Мобибум“, 21 сентября интерактивный праздник ”Мобильный квартал”,  акция ”Трамвайный вагон“ и др.
В г.Браславе проведены: 16 сентября – акция ”Велодело“, онлайн фотоконкурс ”Селфи с велосипедом“; 17 сентября – демонстрация креативных моделей велосипеда, бесплатный ремонт велосипедов, 19 сентября – урок мобильности ”Экологический кодекс жителей Земли“, 22 сентября – велоквест ”ГородОК“ и др.

Городские велопробеги активно прошли в городах: Новополоцк, Лепель, Чашники, Новолукомль, Браслав.

Работники комитета и инспекций 22 сентября 2018 года в рамках проведения международной акции отказались от использования личного автотранспорта.
РЕШИЛИ:

1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Довести до сведения заинтересованных структур, СМИ и разместить на сайте комитета.

2. СЛУШАЛИ:

Юденкова В.Н., начальника отдела контроля за обращением с отходами комитета, об обращении с коммунальными отходами.
В Витебской области образуется 2,4 млн. куб. метров (или 473 тыс. тонн) коммунальных отходов (данные за 2017 год согласно ведомственной отчетности ЖКХ).

Сегодня перед органами государственного управления, местными исполнительными и распорядительными органами, субъектами хозяйствования, а также населением стоит непростая задача – снизить рост объемов образования твердых коммунальных отходов (далее – ТКО), минимизировать их негативное воздействие на окружающую среду и здоровье граждан, а также максимально вовлечь ТКО в гражданский оборот в качестве вторичного сырья.

Сбор и удаление отходов с территории населенных пунктов осуществляется в соответствии со схемами обращения с коммунальными отходами. В Витебской области утверждено 24 схемы обращения с коммунальными отходами. Схема должна обеспечивать собираемость всех видов коммунальных отходов и должна соблюдаться. Не соблюдение схемы способствует переполнению контейнеров, образованию несанкционированных свалок отходов.

Одним из важных направлений обращения с отходами является вовлечение отходов в гражданский оборот в качестве вторичного сырья, организация сбора вторичных материальных ресурсов (далее – ВМР).

Согласно утвержденной Национальной стратегией по обращению с ТКО и ВМР в Республике Беларусь на период до 2035 года уровень использования ТКО к 2020 году должен составлять 25 процентов, к 2025 году – 35 процентов, к 2030 году – 40 процентов.

Кроме того, Государственной программой ”Комфортное жилье и благоприятная среда“ на 2016-2020 годы доводятся задания по сбору основных видов ВМР.

Необходимо обеспечить в 2019 году сбор (заготовку) 97,4 тыс. тонн вторичных материальных ресурсов и использование не менее 21 процента твердых коммунальных отходов от объема их образования. Достижение указанных показателей возможно за счет повышение эффективности работы линий сортировки отходов, развития системы раздельного сбора вторичных материальных ресурсов (установка специальных контейнеров, открытие пунктов сбора вторичного сырья).

Для сбора ВМР в Витебской области функционируют 190 приемных пунктов заготовки вторичного сырья, 14 линий сортировки (пунктов досортировки) коммунальных отходов. В жилом секторе установлено более      9 тыс. контейнеров для раздельного сбора отходов. Процент охвата населения раздельным сбором отходов составляет 72,7 процента.

В целях увеличения сбора ВМР необходимо дальнейшее развитие системы раздельного сбора отходов.

РЕШИЛИ:

2.1. Информацию принять к сведению.

2.2. Довести до сведения заинтересованных структур, СМИ и разместить на сайте комитета.

3. СЛУШАЛИ:

Костальцова А.В., заместителя начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета, о рекомендациях ПРООН и Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь по внесению изменений в положение об общественном координационном экологическом совете (далее – ОКЭС).

Сформулировать пункт 3 в следующей редакции:

Совет образуется из представителей Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды, зарегистрированных в установленном порядке общественных объединений, учреждений образования, общественных экологов и других организаций, осуществляющих деятельность в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Дополнить пункт 3 абзацем:

Кандидатуры членов совета выдвигаются высшим руководящим органом некоммерческой организации в соответствии с уставом. Организация, выдвинувшая кандидатуру члена совета, направляет в Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды предложение о включении данной кандидатуры в состав совета. Общественные экологи включаются в состав ОКЭС по личному заявлению, оформленному в письменной форме и направленному в Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды. Окончательное утверждение новых кандидатов ОКЭСа происходит непосредственно на заседании путём голосования всех членов ОКЭС.

Дополнить пункт 3 абзацами:

Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды в срок, установленный законодательством об обращении граждан и юридических лиц, рассматривает предложение о включении кандидатуры в состав совета и принимает решение о включении предложенной кандидатуры в состав совета, о чем сообщает организации, выдвинувшего своего представителя в состав совета. 


Организации, направившие своего представителя в состав совета, при невозможности его участия в заседании совета вправе направить на заседание своего временного представителя. 

Дополнить пункт 4 подпунктом 4.6:

Обсуждение проблемных вопросов в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, которые актуальны для региона.

Дополнить пункт 4 подпунктом 4.7:

Обсуждение проектов международной технической помощи/гуманитарной помощи, реализуемых в Витебской области в области охраны окружающей среды.

Дополнить пункт 5 абзацем:

Обращаться в Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь с предложениями и рекомендациями по вопросам охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Добавить пункт:

Секретарь совета обеспечивает подготовку и проведение заседаний совета, для чего:

формирует повестку дня заседания совета на основании утверждённого Председателем совета планом работы на год;

проект повестки дня заседания совета заблаговременно направляет членам совета и доводит до сведения общественности путём размещения на официальном сайте Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды;

заблаговременно направляет членам совета и размещает на официальном сайте Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды материалы, необходимые для рассмотрения вынесенных на заседания совета вопросов;

Окончательно повестка дня утверждается решением совета в начале заседания.

Члены совета вправе вносить секретарю совета предложения по повестке дня заседания совета в письменной форме до заседания совета либо в устной форме непосредственно на заседании совета.

Обязательным пунктом повестки дня является информирование совета секретарём совета о выполнении решения, содержащегося в протоколе, принятом на предыдущем заседании совета. 

Сформулировать абзац в пункте 8 в следующей редакции:

Совет осуществляет свою работу в соответствии с утверждённым Председателем совета планом работы на год, который ежегодно формируется секретарём совета на основании предложений членов совета и структурных подразделений комитета.
Дополнить пункт 9 абзацем:

Для оперативного информирования членов совета о работе ОКЭС используется современные средства обменом информацией, к которому имеют доступ все члены совета: мессенджеры, электронная почта.

Дополнить пункт 9 абзацем:

Заседания совета проводятся открыто, на них могут присутствовать представители средств массовой информации, неправительственные организации, учреждения образования и другие заинтересованные лица.

Дополнить пункт 10 следующими абзацами:

По ходатайству членов совета могут проводиться выездные заседания совета. 

Заседания совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. В случае необходимости, по отдельным вопросам заседания ОКЭС могут проводиться дистанционно путём участия его членов посредствам устройств для онлайн переговоров. Секретарь обеспечивает подготовку и проведение дистанционного заседания: формирует повестку, рассылает необходимые для заседания материалы всем членам совета, отвечает за техническое оснащение дистанционного заседания.

Решения совета оформляются протоколом и в недельный срок доводятся до членов совета и заинтересованных.

К работе ОКЭС могут привлекаться представители городских и районных инспекций природных ресурсов и охраны окружающей среды и представители районных общественных организаций. 

Добавить пункт 12:

Для улучшения эффективности информирования общественности о работе ОКЭС и изучения общественного мнения могут привлекаться волонтёры из числа студентов вузов, представителей общественных организаций и общественных экологов.

РЕШИЛИ:


3.1. Информацию принять к сведению.

3.2. Проработать положение об общественном координационном экологическом совете при комитете с учетом рекомендаций ПРООН и Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь и поступивших предложений в ходе заседания ОКЭС.
Председатель                                                                          В.А.Галанов
