Информация  о выявленных фактах нарушения требований природоохранного законодательства на сельскохозяйственных объектах Витебской области 
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Территория молочно-товарной фермы Забелье ГП «ПлиссыАгро» (водоохранная зона р. Бикложа) Бешенковичского района. Размещение органики на прилегающей к ферме территории, площадка для временного хранения органики не обустроена, отсутствует обваловка, что может привести к загрязнению поверхностных вод водного объекта навозосодержащими стоками.  За нарушение режима осуществления хозяйственной деятельности в водоохранной зоне ГП «ПлиссыАгро» привлечено к административной ответственности. Выдано требование об устранении нарушения. Срок исполнения мероприятий на контроле. 
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ГП «ДроздыАгро» ферма Яновщина Бешенковичского района. Несанкционированное размещение отходов производства, изношенных шин. За нарушение требований по охране земель, в части загрязнения отходами в отношении ГП «ДроздыАгро» ведется административный процесс. Выдано предписание о наведении порядка. Нарушение устранено.
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     Территория  молочно-товарной фермы «Березовка», сельскохозяйственного унитарного предприятия «Северный»  Городокского района. Несанкционированное размещение отходов пленки на прифермерской территории. Сельскохозяйственному унитарному предприятию «Северный» выдано предписание об устранении нарушения. Нарушение устранено. 
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 Территория молочно-товарного комплекса д. Осипенки Сельскохозяйственного производственного унитарного предприятия «Перемонт» открытого акционерного общества «Витебский маслоэкстракционный завод» Лиозненского района. Растекание навозосодержащих стоков на прилегающую к навозохранилищу территорию и на территорию лесного фонда.   Направлено требование об устранении нарушения в срок до 14.04.2019,  ведется административный процесс по ст.15.11. (загрязнение земель) КоАП Республики Беларусь, проведён аналитический (лабораторный) контроль земель (включая почвы) в районе расположения источника загрязнения. Произведен расчет размера возмещения вреда, причиненного окружающей среде в результате загрязнения земель на сумму 834,7 руб.  
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Территория молочно-товарной фермы  КУП «Дворище-Рос» в д. Амосенки Россонского района. Размещение органики на прилегающей к ферме территории. Ранее КУП «Дворище-Рос» было направлено предписание об устранении нарушений. По результатам повторного контроля установлено, что руководством КУП «Дворище-Рос» предписание не исполнено.  Руководитель КУП ”Дворище-Рос“ привлечен к административной ответственности в размере шести базовых величин.  Выдано новое предписание со сроком устранения до 28.04.2019 Срок исполнения мероприятий на контроле.
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Территория молочно-товарной фермы  н.п. Воронцевичи. ОАО «Комсомольская правда» Толочинский район, несвоевременный вывоз органики, органика размещена за пределами площадки для хранения органики. ОАО «Комсомольская правда» за нарушение режима осуществления хозяйственной деятельности в водоохранной зоне водного объекта привлечено к административной ответственности в размере десяти базовых величин. Выдано предписание со сроком устранения до 01.05.2019. Проводятся  работы по вывозу органики на сельскохозяйственные угодья.                                                                                                   
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Нарушение правил эксплуатации водонапорной башни, в результате чего осуществлялось нерациональное использование подземных вод на производственном участке «Шелковщина» ЗАО «Витебскагропродукт»             д. Шелковщина Чашникского района. Виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности в размере десяти базовых величин. Выдано предписание об устранении течи воды из водонапорной башни. Нарушение устранено.  
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Территория животноводческой молочно-товарной фермы Пялики в ОАО «Доваторский» Шарковщинского района. Не оборудована площадка для сбора отходов производства, отходы не вывезены на захоронение, в контейнерах размещены вторичные материальные ресурсы, прилегающая территория загрязнены отходами. За нарушение требований законодательства об обращении с отходами виновное должностное лицо ОАО «Доваторский»  привлечено к административной ответственности в размере шести базовых величин. Нарушение устранено.
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Территория машинного двора аг. Кривое Село ОАО «Придвинский»  Шумилинского района. Несанкционированное размещение отходов производства на прилегающей к машинному двору территории, не упорядочено хранение изношенных шин. За нарушение требований законодательства об обращении с отходами ОАО «Придвинский»   привлечено к административной ответственности в размере десяти базовых величин. Выдано требование о наведении порядка на машинном дворе. 
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