 Информация о контрольных мероприятиях по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов
 за период c 15 по 19 апреля 2019 года
        В рамках контроля за наведением порядка на земле Витебским областным комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды проведено                   184 обследования и 18 мониторингов.

        Установлено 409 нарушений природоохранного законодательства.
        Установлено  4 факта причинения вреда окружающей среде на территории Витебского, Лиозненского, Шарковщинского и Шумилинского районов: два факта незаконного удаления деревьев, один факт загрязнения навозосодержащими стоками  территории лесного фонда ГЛХУ ”Лиозненский лесхоз”, загрязнение  сточными водами  земель общего пользования в Шумилинском районе.

       Основными нарушениями природоохранного законодательства   являются:

       несоблюдение правил эксплуатации объектов захоронения твердых коммунальных отходов: мини-полигон ”Вархи“ КУП ”Городокское ПК и ТС“, мини-полигон ”Добромысли“, ”Стражевичи“, ”Заборье“ Чашникского района,  полигоны ТКО Миоры Миорского района, полигон ТКО Сенно, мини-полигоны ”Ульяновичи“, ”Студенка“, ”Богданово“, ”Немойта“ Сенненского района.
       несанкционированные места размещения отходов установлены:                    г. Витебск, ул. 4-я Клиническая (территория кладбища), территория магазина Евроторг д. Лисуны Оршанского района, н.п. Краснолуки Чашникского района, кладбище аг. Стасево Лиозненского района, машинный двор Клевцы СФ ”Клевцы“ Лиозненского района, н.п. Мерецкие Глубокского района, ГК ”Природы“ ”Гараж-центр“ и ”МСО“ г. Поставы, ферма Волонцы ОАО ”Прудинки“, н.п. Волонцы, н.п. Шайтерово Верхнедвинского района, телятник ”Заборцы“, ферма Новая Веска“ Докшицкого района, ферма ”Захарничи“ КУСХП ”Захарничи“ Полоцкого района, н.п. Каповище Полоцкого района,                                 ул. Краснослободская г. Дубровно, автодорога Буда-Орловичи Дубровенского района, автодорога  Шараги-Германовичи Миорского района, н.п. Глинники, Славное, Жукнево Толочинского района, д. Селище Ушачского района, Россонское лесничество, мехдвор КУП ”Дворище-Рос“ Россонского района, остановочный пункт Гончарово Бешенковичского района, д. Бондарево Шумилинского района.
нарушения по содержанию территорий животноводческих ферм и комплексов, наличие органики, остатков кормов, отходов установлены: на ферме н.п. Иваньково КУСХП ”Крынки“ Лиозненского района, МТК Осипенки ОАО ”МЭЗ“, МТФ ”Волонцы“ ОАО ”Прудинки“ Верхнедвинского района, ферме ”Двор“ ГП ”Гнездилово-Агро“ Докшицкого района, ферме ОАО ”Николаевский“ Миорского района, ГП ”Дрозды-Агро“ Бешенковичского района.
       Для устранения выявленных нарушений выдано 110 пунктов предписаний, направлено 66 пунктов рекомендаций и 233 пункта информационных писем.

       За нарушения требований природоохранного законодательства привлечено к административной ответственности 29 юридических и физических лиц на сумму 6270 рублей. 
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Начальник отдела                                                                  Ю.В.Королев
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