ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
Настоящим уведомляется о том, что Открытое акционерное общество ”Витебский мясокомбинат“, 210604,  г. Витебск, ул. Бешенковичское шоссе, 46  тел./факс 8(0212) 617695,   e-mail  vitmk1@tut.by
подал заявление в Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды
на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта филиал ”Лепельский  молочноконсервный комбинат“ (далее – Лепельское МКК, филиал) ОАО ”Витебский мясокомбинат“.
	Основным видом деятельности филиала  является переработка молока с последующим производством сухих молочных продуктов, масла, цельномолочной и нежирной продукции. Количество перерабатываемого  молока составляет 500 тонн в сутки.
Предприятие расположено по адресу: г.Лепель, ул.Борисовский тракт, 120. Имеются локальные очистные сооружения, расположенные к западу от производственной площадки, станция 2-го подъема воды, таможенное здание и фирменный магазин,  два обособленных подразделения. 
Предприятие имеет 31 источник выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух. Количество наименований выбрасываемых загрязняющих веществ  28. В атмосферный воздух выбрасываются стойкие органические загрязнители и тяжелые металлы. Категория воздействия на атмосферный воздух  III. 
	Осуществляется забор воды из поверхностного источника (реки. Эсса) на технические нужды и городского водопровода на хозяйственно-питьевые и производственные нужды). Сброс производственных и хозяйственно-бытовых стоков предусмотрен на локальные очистные сооружения, а затем в городскую канализацию. Дождевые сточные воды с промплощадки очищаются на локальных очистных сооружениях и сбрасываются в ручей Безымянный, впадающий в реку Эсса. На предприятии образуется 34 вида отхода.
находящегося Витебская область, г.Лепель, ул.Борисовский тракт, 120.
В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения Открытое акционерное общество ”Витебский мясокомбинат“
планирует осуществлять деятельность филиала ”Лепельский МКК“ ОАО ”Витебский мясокомбинат“на основании данного разрешения до 2022 года.
Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности: 
[bookmark: _GoBack]внедрение системы управления окружающей средой в соответствии с требованиями государственного стандарта СТБ ИСО14001 с целью постоянного улучшения в области охраны окружающей среды; модернизация имеющихся локальных очистных; установка оборудования для использования сухой очистки; установка мембранной сипорации; приобретение оборудования для внедрения технологии удаления остатков  масла из трубопровода сжатым воздухом; установка оборудования для отделения крупных частиц и использование двух тканевых фильтров; установка оборудования для использования повторно промывных вод; при пастеризации установить  регенеративные теплообменники; установка при производстве сухого молока выпарных батарей; установка оборудования для минимизации пусков и остановок оборудования.
Предложения и замечания по заявлению на получение ОАО ”Витебский мясокомбинат“ ( филиал ”Лепельский МКК“) 
комплексного природоохранного разрешения следует направлять в письменном виде по адресу: 211180, Витебская область, г.Лепель, ул.Борисовский тракт, 120, тел./факс 8 (02132) 47456, 47457, e-mail mkklepel@tut.by, контактное лицо эколог Тарасова Анастасия Владимировна, время работы понедельник -пятница с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00. 
и (или) в территориальный орган Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь по адресу: Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды, г. Витебск, ул. Правды, 26А, тел/факс 8 (0212) 426680.
Сроки проведения общественных обсуждений заявления:27 июня  по 06 августа 2017 года.                                                                                                                             
