ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
Настоящим уведомляется о том, что 

Унитарное производственное предприятие ”Полоцкий молочный комбинат“
(полное наименование юридического лица в соответствии с уставом, осуществляющего деятельность, связанную с эксплуатацией объектов, оказывающих комплексное воздействие на окружающую среду (далее – природопользователь); 

Витебская область,    211413,    г. Полоцк,    ул.Фрунзе,   35       polotskmilk@mail.ru, 
(почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса)

тел./факс(214) 481120, 427447
подал заявление в            Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны 
                                                (название территориального органа Министерства природных ресурсов и охраны
окружающей среды
окружающей среды Республики Беларусь)

На получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта  Унитарное производственное предприятие ”Полоцкий молочный комбинат“
Характеристика деятельности: Переработка молока. Проектная мощность по переработке молока 500-550 тонн молока в сутки.
Воздействие на компоненты природной среды: потребление водных ресурсов, отведение сточных вод в сети городского коллектора, выбросы вредных веществ в атмосферный воздух, обращение с отходами (сбор и сдача отходов в установленном порядке).
Дата  ввода в эксплуатацию ныне действующего предприятия - 1987г. Специализация: производство и реализация цельномолочной продукции, масла, майонеза, мороженого, сухого молока. За период с 2009г. по январь 2018г. произошло увеличение производственных мощностей по цельномолочной продукции за счет модернизации производства. Установлена дополнительная линия по производству глазированных сырков, линия производства творога, линия по розливу молока и молочной продукции в ПЭТ - бутылку, линия по производству аэрированной продукции на основе творога. Для производства майонеза увеличены производственные мощности на 50%, введены в строй новые мощности по производству заменителя цельного молока. Производственная мощность переработки молока за январь – декабрь 2017г. составила 91353,3т. В 2012 году начались и в  феврале 2017 года завершены работы по проекту: ”Модернизация производства с реконструкцией аммиачной компрессорной“. В результате реализации данного проекта снижена аммиакоемкость системы до 7,0 тонн.
(краткая характеристика деятельности: дата ввода и эксплуатацию, последней реконструкции, производственная специализация, выходная продукция, установленная мощность, характер воздействия на компоненты природной среды)

Находящегося   Витебская область, 211413, г. Полоцк, ул. Фрунзе, 35
(место нахождения объекта, оказывающего комплексное воздействие на окружающую среду)

В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения Унитарное производственное предприятие  ”Полоцкий молочный комбинат“
                                     (наименование природопользователя)
Планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2028 года включительно.

Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности:
Ежегодно на Унитарном производственном предприятии ”Полоцкий молочный комбинат“ разрабатывается план мероприятий по охране окружающей среды, организован производственный контроль в области  охраны окружающей среды. Планируется: вести постоянный мониторинг качества сточных вод, проводить корректирующие мероприятия при обнаружении превышений ДК. Разработать проект и построить очистные сооружения производственных сточных вод. Провести инжиниринговые работы по возможности снижения выбросов пыли лактозы (технико- экономические обоснования), включить данное мероприятие в план инвестиций, произвести реконструкцию производства сухого молока. Установить дополнительные контейнеры для раздельного сбора отходов, передаваемых на захоронение. Проводить технологические мероприятия по уменьшению количества отходов. Внедрить альтернативные источники энергии в соответствии с лучшими доступными образцами; внедрить и сертифицировать СУОС на соответствие СТБ ИСО 14001 в 2021г. 
(принятые и планируемые меры и мероприятия по охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов, сокращению образования отходов производства: организация производственного контроля в области охраны окружающей среды, внедрение системы управления окружающей средой, сертифицированной в соответствии с международным стандартом ИСО 14001).
Предложения и замечания по заявлению на получение Унитарным производственным предприятием ”Полоцкий молочный комбинат“ комплексного природоохранного разрешения следует направлять в письменном виде природопользователю по адресу: Витебская область, 211413, г. Полоцк, ул. Фрунзе, 35 polotskmilk@mail.ru, т/ф (214) 481120, 427447
Контактному лицу, ответственному за сбор и рассмотрение обращений общественности: секретарь приемной руководителя Томашевич Илона Владимировна, т/факс (214) 481120, 427447 с 8.00 до 17.00.
и (или) в территориальный орган Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь по адресу:

Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды. 210029, г.Витебск, ул. Правды, 26а;тел. 479910; 
e-mail:priroda@vitebsk.by
Сроки проведения общественных обсуждений заявления: с 16 февраля по 27 марта 2018г.
                                                                                                                                                    (начало – окончание)
