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	Міністэрства прыродных рэсурсаў          і аховы навакольнага асяроддзя

 Рэспублікі Беларусь

ВIЦЕБСКI АБЛАСНЫ КАМIТЭТ

ПРЫРОДНЫХ РЭСУРСА( I АХОВЫ НАВАКОЛЬНАГА АСЯРОДДЗЯ


	
	Министерство природных ресурсов       и охраны  окружающей среды 

Республики Беларусь

ВИТЕБСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  КОМИТЕТ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



	ПРАТАКОЛ
	
	ПРОТОКОЛ

	27.03.2019 № 1
                        г. Віцебск  
	
	г. Витебск


	Заседания общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды


Заместитель председателя совета: Дук П.В.
Члены совета: Барашков В.А., Дук П.В., Захарова Г.А., Ковалевский С.Н., Литвенкова Т.Н., Лузан Т.Н., Пиловец Г.И., Лобкова Т.В., Сироткин А.Л., Хрол В.В. 
Отсутствовали: Галанов В.А.
Приглашены: Захарова Г.А. – председатель Совета Витебского городского отделения ”Ахова птушак Бацькаушчыны“, Капранова Л.О. – начальник отдела правовой, кадровой и организационной работы Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – комитет), Москалева К.А., Новиков Д.В. – студенты 2 курса биологического факультета УО ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, Торбенко А.Б. – преподаватель кафедры экологии и охраны природы УО ”Витебский государственный университет      имени П.М.Машерова“, Чабровская О.М. – руководитель проекта ”Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“ (”Экомониторинг“), Юденков В.Н. – начальник отдела контроля за обращением с отходами комитета.
Повестка дня:
1. О составе общественного координационного экологического совета.

Информация начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета Капрановой Л.О.
2. Обращение с коммунальными отходами.

Информация начальника отдела контроля за обращением с отходами комитета Юденкова В.Н.
3. О реализации проекта ”Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“ (”Экомониторинг“).

Информация руководителя проекта ”Вовлечение общественности     в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“ (”Экомониторинг“)      Чабровской О.М.
4. Использование информационных технологий в природоохранной деятельности.

Информация преподавателя кафедры экологии и охраны природы УО ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“ Торбенко А.Б.

5. Опыт работы волонтерского отряда ”Экологический патруль“    УО ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“.

Информация студентов 2 курса биологического факультета            УО ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“ Новикова Д.В., Москалевой К.А.
6. О проведении акции ”Час Земли“.

Информация начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета Капрановой Л.О.
7. Организация и проведение акции по размещению искусственных гнездовий ”Живая весна“.

Информация председателя Совета Витебского городского отделения ”Ахова птушак Бацькаушчыны“ Захаровой Г.А.
1. СЛУШАЛИ:

Капранову Л.О., начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета, о составе общественного координационного экологического совета.

В целях обеспечения эффективного взаимодействия комитета                           с организациями по вопросам охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов в состав общественного координационного экологического совета включить Барашкова Вадима Александровича, заместителя директора закрытого акционерного общества ”Витебский завод промышленной переработки“.
РЕШИЛИ:
1.1. Информацию принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ:

Юденкова В.Н., начальника отдела контроля за обращением с отходами комитета, об обращении с коммунальными отходами.

Рассмотрены вопросы обращения с коммунальными отходами в Витебской области, порядка сбора вторичных материальных ресурсов.

Освещены основные направления совершенствования системы обращения с отходами в соответствии с директивой Президента Республики Беларусь от 4 марта 2019 г. № 7 ”О совершенствовании и развитии жилищно-коммунального хозяйства страны“, а также Национальной стратегией по обращению с твердыми коммунальными                  отходами и вторичными материальными ресурсами в Республике Беларусь на период до 2035 года, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.07.2017 № 567.
РЕШИЛИ:

2.1. Информацию принять к сведению.

3. СЛУШАЛИ:

Чабровскую О.М., руководителя проекта ”Экомониторинг“, о реализации проекта ’’Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“ (”Экомониторинг“).
Чабровская О.М. доложила о результатах реализации проекта ”Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“, реализуемого ПРООН и финансируемого ЕС. В частности, в рамках проекта в 2018 году были подготовлены совместно с Витебским областным комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды предложения по внесению изменений в Положение и состав ОКЭС. И уже в 2019 году ОКЭС работает по новому. В частности, проводятся выездные заседания ОКЭС. Далее, начинается реализация экологической инициативы ”Создание практико-ориентированного обучающего экологического центра в агрогородке Добромысли для сохранения уникального ”Бабиновичского“ заказника“. Инициатива была выбрана в качестве победителя по результатам конкурса, проведенного проектом в 2018 году. Срок реализации инициативы – 18 месяцев. Инициатива будет реализована Витебской областной организацией Белорусского Общества Красного Креста.

Далее, из основных мероприятий проекта можно отметить:
разработка программ обучения по реализации Орхусской конвенции и экологическому мониторингу. Разработчик – УО ”Гродненский государственный университет имени Янки Купалы“;
разработка программы повышения квалификации педагогических работников по реализации образовательного проекта ”зеленые школы“;
поддержка работы 3-х Орхусских центров в Республике Беларусь;
создание 6 дополнительных областных ресурсных центров, по 1 в каждой области;
создание 7 клубов экологического мониторинга на базе учреждений образования, по 1 в каждой области и г. Минск;
закупка комплекта оборудования для экологического мониторинга для поставки на все 18 пилотных площадок проекта;
продолжение работ по апробированию реализации программы ”зеленые школы“ в дошкольных учреждениях.
РЕШИЛИ:

3.1. Информацию принять к сведению.
4. СЛУШАЛИ:


Торбенко А.Б., преподавателя кафедры экологии и охраны природы УО ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, об использование информационных технологий в природоохранной деятельности.
Успех природоохранной политики, достоверность анализов, оценок и прогнозов экологического состояния основных компонентов природно-территориальных комплексов, экосистем и природных ресурсов, эффективность и своевременность принятия управленческих решений в значительной степени зависит от использования в практической деятельности методов и средств со​временных информационных технологий. 
Переход к информационным технологиям обеспечивающим коллективное использование информационных ресурсов в области природоохранной деятельности и управления качеством окружающей среды являются актуальными и своевременными.
Это требует в свою очередь системной организации информационных потоков, информационных ресурсов, обеспечения их сбора, хранения, обработки и представления потребителям в систематизированном и классифицированном виде (в базах данных) для решения функциональных задач и текущих ситуационных вопросов в различных сферах охраны окружающей среды. Решение этих проблем невозможно без использования современных информационных технологий, создания различных целевых автоматизированных систем (АИС, АРМ, ЭГИС, ГИС, СУБД и т.д.), локальных (региональных), ведомственных и глобальных сетей передачи данных.

РЕШИЛИ:

4.1. Информацию принять к сведению.
5. СЛУШАЛИ: 
Новикова Д.В., Москалеву К.А., студентов 2 курса биологического факультета УО ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“, об опыте работы волонтерского отряда ”Экологический патруль“ УО ”Витебский государственный университет имени П.М.Машерова“.
Основными направлениями деятельности волонтерского отряда ”Экологический патруль“ являются участие в волонтерском движении, поддержка добровольческих инициатив молодежи; стажировка студентов в качестве общественных экологов охраны природы в организациях, занимающихся вопросами природоохранной деятельности с последующим назначением на должность общественных экологов; знакомство с работой профильных организаций; проведение работ по разъяснению населению информации о состоянии окружающей среды и принимаемых мерах по ее оздоровлению; привлечение к активной природоохранной деятельности широкие слои населения.

Волонтерский отряд ”Экологический патруль“ в соей деятельности сотрудничает с Витебской городской инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды, Витебским областным комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды, ГУО гимназия № 6 г.Витебска.

РЕШИЛИ:
5.1. Информацию принять к сведению.
6. СЛУШАЛИ:

Капранову Л.О., начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета, об проведении акции ”Час Земли“.

30 марта 2019 года в Беларуси в одиннадцатый раз пройдет глобальная акция Час Земли, инициированная по всему миру Всемирным фондом дикой природы (WWF). 
Час Земли – это международная акция, в ходе которой Всемирный фонд дикой природы призывает выключить свет и бытовые электроприборы на один час в знак неравнодушия к будущему планеты.   В это же время гаснет подсветка самых известных зданий и памятников мира.

Данная акция – это символ бережного отношения к природе. Из года в год это мероприятие позволяет привлечь внимание к необходимости ответственного отношения к природе.
РЕШИЛИ:

6.1. Информацию принять к сведению.

7. СЛУШАЛИ:

Захарову Г.А., председателя Совета Витебского городского отделения ”Ахова птушак Бацькаушчыны“, об организации и проведении акции по размещению искусственных гнездовий ”Живая весна“.


”Живая весна“ – международный проект, цель которого – привлечь внимание детей и взрослых к охране мигрирующих птиц. С 1 марта по    31 мая можно присоединиться к созданию интерактивной карты. 

Ранее вестниками ”Живой весны“ были выбраны пять птиц, которых относительно легко узнать: белый аист, деревенская ласточка, черный стриж, кукушка и золотистая щурка. В этом году к ним добавилась береговая ласточка.
Увидев одну из этих птиц – сделай метку на специальном сайте. Люди из разных стран Европы ежегодно вместе составляют онлайн-карту прибытия птиц из Африки на родину. На карте можно будет увидеть, как эти избранные птицы приближаются к Беларуси. Например, пять аистов и кукушку уже встретили в Ирландии, еще одна кукушка вместе с аистом и деревенской ласточкой отметилась в Румынии, а черного стрижа видели на Кипре и в Израиле. Чем больше птиц прилетело, тем более темный цвет будет окрашивать каждый регион страны-участницы на карте.


РЕШИЛИ:

7.1. Информацию принять к сведению.

Заместитель председателя                                              П.В.Дук
