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	Міністэрства прыродных рэсурсаў          і аховы навакольнага асяроддзя

 Рэспублікі Беларусь

ВIЦЕБСКI АБЛАСНЫ КАМIТЭТ

ПРЫРОДНЫХ РЭСУРСА( I АХОВЫ НАВАКОЛЬНАГА АСЯРОДДЗЯ


	
	Министерство природных ресурсов       и охраны  окружающей среды 

Республики Беларусь

ВИТЕБСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  КОМИТЕТ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



	ПРАТАКОЛ
	
	ПРОТОКОЛ

	30.05.2019 № 2
                        г. Віцебск  
	
	г. Витебск


	Заседания общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды


Председатель совета: Галанов В.А.

Заместитель председателя совета: Дук П.В.
Члены совета: Барашков В.А., Захарова Г.А., Литвенкова Т.Н., Лузан Т.Н., Пиловец Г.И., Сироткин А.Л., Хрол В.В.
Отсутствовали: Ковалевский С.Н., Лобкова Т.В., Юшков С.А.
Приглашены: Капранова Л.О. – начальник отдела правовой, кадровой и организационной работы Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – комитет),           Чабровская О.М. – руководитель проекта ”Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“ (”Экомониторинг“).
Повестка дня:
1. Роль библиотек в формировании экологической культуры населения.

Информация главного библиотекаря сектора социокультурной деятельности и маркетинга государственного учреждения ”Витебская областная библиотека имени В.И.Ленина“, члена общественного координационного экологического совета при комитете Лузан Т.Н.
2. Поддержка работы Орхусских центров Республики Беларусь в рамках проекта ”Экомониторинг“.

Информация руководителя проекта ”Вовлечение общественности     в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“ (”Экомониторинг“)      Чабровской О.М.
3. Организация и проведение областного этапа республиканского конкурса на лучшую публикацию на экологическую тематику.

Информация начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета Капрановой Л.О.

1. СЛУШАЛИ:
Лузан Т.Н., главного библиотекаря сектора социокультурной деятельности и маркетинга государственного учреждения ”Витебская областная библиотека имени В.И.Ленина“, члена общественного координационного экологического совета при комитете, о роле библиотек в формировании экологической культуры населения. 
Экологическое направление в деятельности библиотек Витебской области уже много лет является одним из приоритетных. Библиотеки Витебщины вносят значительный вклад в формирование экологической культуры населения, привлекают внимание общественности к экологическим проблемам, формируют активную жизненную позицию по защите окружающей среды и бережному отношению к природе родного края. Разрабатываются программы по экологическому просвещению, проводятся экологические акции и другие значимые мероприятия, обеспечивается доступность экологической информации для населения. 

В ходе реализации библиотечных программ и проектов по экологии сложилась целая система взаимодействия библиотек с другими организациями и учреждениями, участвующими в процессе экологического образования и воспитания. Библиотеки тесно сотрудничают с официальными структурами по охране окружающей среды, школами, Центрами детского творчества, краеведческими музеями, заповедниками и другими организациями.
В области функционируют 8 профилированных библиотек, которые официально имеют статусы центров экологического воспитания или центров экологических знаний. 
В публичных библиотеках Витебской области на сегодняшний день реализуется около 30 экологических целевых программ. При библиотеках Витебской области функционируют 400 разнообразных клубов по интересам и любительских объединений, из них 60 – это экологические клубы. Есть клубы, которые работают свыше 20 и более лет.
Витебская областная библиотека приняла участие в международном литературно-образовательном проекте ”Смоленско-Витебский трансфер: экологические концепции городов-побратимов“. Проект был направлен на привлечение внимания к экологическим проблемам городов-побратимов, на укрепление партнерских связей между ними и развитие межкультурной коммуникации среди молодежи в сфере экологии.

Витебская областная библиотека проводила конкурс видеороликов ”Сделаем землю чище!“ и виртуальную викторину ”Экология без границ“.

РЕШИЛИ:

1.1. Информацию принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ:

Чабровскую О.М., руководителя проекта ”Экомониторинг“, о поддержке работы Орхусских центров Республики Беларусь в рамках проекта ”Экомониторинг“.

В целях содействия реализации положений Орхусской конвенции   30 декабря 2005 года создан Орхусский центр Республики Беларусь и функционирует на базе РУП ”Бел НИЦ ”Экология“.

Целями и задачами Орхусского центра Республики Беларусь являются: содействие обеспечению прав общественности на своевременное получение достоверной и полной экологической информации; содействие участию общественности в процессе принятия решений и получению доступа к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды; установление взаимосвязи между общественностью и государственными органами; оказание практической помощи правительственным организациям и служащим в выполнении своих обязательств по реализации положений Конвенции; экологическое просвещение и повышение уровня информированности общественности о проблемах окружающей среды; изучение международного опыта и развитие международного сотрудничества в области реализации положений Орхусской конвенции и ее протокола.
Функции Орхусского центра: предоставление доступной экологической информации по запросам физических и юридических лиц; содействие физическим и юридическим лицам в реализации права на участие в принятии решений, касающихся окружающей среды (в том проектов нормативных правовых актов, программ, планов, стратегий); консультирование физических и юридических лиц по применению их прав на доступ к экологической информации, участию в принятии решений и доступу к правосудию по экологическим вопросам (проблемам); проведение образовательных мероприятий (семинаров, лекций), включая повышение уровня квалификации сотрудников; публикации в СМИ, выступления на радио, проведение рекламных кампаний; сбор, накопление, систематизация, хранение и распространение экологической информации (работа мини-библиотеки); поддержание в актуальном состоянии Интернет-сайта, освещающего выполнение положений Орхусской конвенции; оказание помощи правительственным органам в разработке проектов планов мероприятий по реализации Орхусской конвенции и ее протокола.
Основные целевые группы, на которые направлена работа Орхусского центра: государственные органы и иные организации; общественность (отдельные граждане, инициативные группы, общественные объединения); международные организации.
В настоящее время реализуются мероприятия по укреплению потенциала Орхусских центров республики в рамках проекта ”Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“, финансируемого Европейским Союзом и реализуемого Программой развития ООН.
РЕШИЛИ:

2.1. Информацию принять к сведению.
3. СЛУШАЛИ:

Капранову Л.О., начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета, об организации и проведении областного этапа республиканского конкурса на лучшую публикацию на экологическую тематику.

Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды приглашает принять участие в республиканском конкурсе на лучшую публикацию на экологическую тематику.

К участию в конкурсе приглашаются физические лица в следующих категориях: учащиеся, любители и профессионалы.
Конкурс проводится в номинации ”Наш общий дом“, в которой представляются очерки, статьи, репортажи, обозрения, зарисовки, заметки и комментарии о бережном отношении к природе, наведении порядка на земле, благоустройстве территорий населенных пунктов, обращении с отходами, охране водных ресурсов, атмосферного воздуха, животного и растительного мира, внедрении новых технологий в области охраны окружающей среды, сохранении памятников природы и другие материалы по вопросам охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Конкурс проводится в два этапа:

первый этап – определяются лучшие работы на областном уровне с 15 мая по 15 июля;

          второй этап – определяются лучшие работы на республиканском уровне с 16 июля по 5 августа.

К конкурсу допускаются работы, опубликованные в периодических печатных изданиях в период с 15 мая 2018 года до 15 мая 2019 года.

Каждая работа должна иметь только одного автора, представлена в виде газетной или журнальной вырезки либо в виде рукописного или печатного текста с обязательным указанием названия периодического печатного издания, в котором эта работа была ранее опубликована, номера и даты выпуска.

Конкурсная работа сопровождается информационным листом участника с указанием номинации, категории, фамилии, собственного имени, отчества и возраста автора, почтового адреса и номера телефона.

Победители первого (областного) этапа награждаются денежными премиями по каждой категории:

за первое место – 6 базовых величин;

за второе место – 4 базовые величины;

за третье место – 3 базовые величины.

Победители второго (республиканского) этапа конкурса награждаются дипломами и денежными премиями по каждой категории.

РЕШИЛИ:

3.1. Информацию принять к сведению.

Председатель                                              
В.А.Галанов
