ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
     Настоящим уведомляется о том, что Республиканское унитарное производственно – торговое предприятие «Оршанский льнокомбинат» (далее – РУПТП «Оршанский льнокомбинат»)                                       
(полное наименование юридического лица в соответствии с уставом или фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется) индивидуального предпринимателя, осуществляющего (планирующего осуществлять) деятельность, связанную с эксплуатацией объектов, оказывающих комплексное воздействие на окружающую среду (далее - природопользователь);
211386, Витебская область, г. Орша, ул. Молодежная, 3; тел(факс) (0216)53 22 10; flax@linenmill.by
почтовый и электронный адреса, номера телефона и факса)
подал заявление в Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды
(название территориального органа Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь)
на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта РУПТП «Оршанский льнокомбинат» (производства легкой промышленности на которых осуществляется промывка, отбеливание, мерсеризация или окрашивание волокна или текстиля в количестве 23,5 тонн в сутки). Дата ввода в эксплуатацию 8 декабря 1930 год. Последняя модернизация проведена в 2017 году (II этап модернизации РУПТП «Оршанский льнокомбинат»). Производственная мощность по прядению 46706 прядильных веретен, по ткачеству – 802 ткацких станка, объем производимой продукции в год 26,1 млн. кв.м. ткани. По характеру воздействия на компоненты окружающей среды предприятие относится к 3 категории объекта воздействия. Санитарно-защитная зона (СЗЗ) равна 100 м. Зона воздействия источников выбросов по твердым частицам составляет 1260м. Обращение с отходами осуществляется согласно Инструкции по обращению с отходами, утвержденной генеральным директором и действующим законодательством Республики Беларусь. Осуществляется добыча воды (поверхностный водозабор из реки Днепр и водозабор из артезианских скважин).  Отведение сточных вод из песколовки-нефтеловушки в реку Днепр и сточных вод на городские очистные сооружения КУП ВХ «Оршаводоканал».
(краткая характеристика деятельности: дата ввода в эксплуатацию, последней реконструкции, производственная специализация, выходная продукция, установленная мощность, характер воздействия на компоненты природной среды)
находящегося 211386, Витебская область, г. Орша, ул. Молодежная,3
                  (место нахождения объекта, оказывающего комплексное воздействие на окружающую среду)
     В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного
разрешения РУПТП «Оршанский льнокомбинат» планирует осуществлять 
                                      (наименование природопользователя)
деятельность на основании данного разрешения до 2020 года (включительно).
     Основные   мероприятия   по обеспечению экологической безопасности:
Установка станции обезжелезивания на 100 м.куб/сут в красильном цехе отделочной фабрики (2021 год), установка прибора учета производственных сточных вод (2021год), оборудование проектируемой котельной предприятия газоочистным оборудованием (2021год), реконструкция котельной, с замещением используемого ОТЭЦ газа на отходы пыли и костры (2021год. Организован производственный экологический контроль в области охраны окружающей среды в соответствии с Инструкцией по осуществлению производственного контроля в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов РУПТП «Оршанский льнокомбинат», разработан план-график аналитического контроля за выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух и сбросами сточных вод. Внедрение системы управления окружающей средой, сертифицированной в соответствии с международным стандартом ИСО 14001, планируется на 2022 год 
  (принятые и планируемые меры и мероприятия по охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов, сокращению образования отходов производства: организация производственного контроля в области охраны окружающей среды, внедрение системы управления окружающей средой, сертифицированной в соответствии с международным стандартом ИСО 14001)
     

Предложения и замечания по заявлению на получение
РУПТП «Оршанский льнокомбинат»
                                                         (наименование природопользователя)
комплексного природоохранного разрешения следует направлять в письменном виде природопользователю по адресу: 211386, Витебская область, г. Орша, ул. Молодежная, 3; тел(факс) (0216)53 22 10; flax@linenmill.by
(электронный адрес, почтовый адрес, факс)

контактному   лицу, ответственному за сбор и рассмотрение обращений общественности  
Кравцов Вадим Николаевич
(фамилия, собственное имя, отчество (если таковое имеется)
 (0216)33 69 28, понедельник – пятница с 8:00-17:00
(телефон, факс, часы работы контактного лица)
и (или) в территориальный орган Министерства природных ресурсов и охраны
окружающей среды Республики Беларусь по адресу: 210601, г. Витебск, ул. Правды, 26а; (0212)247440,  priroda@vitebsk.by
                                                    (электронный адрес, почтовый адрес, факс)
Сроки проведения общественных обсуждений заявления:
с 02.11.2020 по 26.11.2020 гг.
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