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ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ

       Настоящим уведомляется о том, что РУП «Витебскэнерго» г. Витебск, ул.Правды, 30, тел. (0212) 49 23 59  филиал «Полоцкая ТЭЦ» 211406, Витебская область, г. Полоцк, ул. Я.Купалы, 13,  тел. (0214) 41 48- 99, факс (0214) 42 22 24, e-mail: ptolab@pst.vitebsk.energo.net                                                                                               59                                                                                                     

подал заявление в Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта РУП «Витебскэнерго»  филиал «Полоцкая ТЭЦ».
Предприятие было основано в декабре 1946 года. Основным видом деятельности является производство тепловой энергии и электроэнергии. По теплоисточнику филиал «Полоцкая ТЭЦ» электрическая мощность составляет 7,7 МВт, суммарная тепловая мощность – 280,5 МВт; по РК «Ксты» - суммарная тепловая мощность составляет 414,1 МВт. Основной вид сжигаемого топлива является природный газ (топочный мазут - резерв).
Последняя модернизация:  

- В 2017 году произведена установка устройства для глубокой утилизации теплоты дымовых газов водогрейного котла КВГМ-100 ст. №3 РК «Ксты»;

- С 30 июня 2002 года на Полоцкой ТЭЦ работала аккредитованная лаборатория промышленной экологии по контролю за выбросами от стационарных источников. 15.05.2015г. было произведено переоформление аттестата аккредитации лаборатории промышленной экологии в связи с изменением наименования в «Центральную химическую лабораторию» (рег.№BY/112 02.2.0.2441 от 29.11.2002г.). Лаборатория оснащена современным газоанализатором, которым производятся контрольные замеры по содержанию в выбросах О2, NО, СО.
- В период с 2019г. по 2020г. были установлены частотно-регулируемые электроприводы на: привод питательного насоса ПЭ65-53, работающего в зимний период на ПТЭЦ; на привод циркуляционного насоса оборотного водоснабжения К100-65-200 на ПТЭЦ; на привод питательного насоса KSB 53-35, работающего в летний период на ПТЭЦ;
- В период с 2017г. по 2018г. был произведен капитальный ремонт систем контроля и управления паровых котлов  ст.№1,2 Полоцкой ТЭЦ,
Осуществляется забор воды из городского водопровода (на хозяйственно-питьевые) и забор из р. Полота (на производственные нужды). Сброс производственных (после регенерации ионообменных фильтров) и хозяйственно-бытовых стоков предусмотрен в городскую канализацию.
Предприятие имеет 41 источник выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, в том числе: 9 неорганизованных, 32 организованных (основными являются 2 дымовые трубы котлов). Категория объекта воздействия на атмосферный воздух – III.
На предприятии образуется  19 видов  отходов, в том числе: 14 видов отходов подлежат захоронению, 7 видов передаются соответствующим организациям, зарегистрированным и внесённым в реестр объектов по использованию и (или) реестр объектов хранения и обезвреживания отходов,
 находящегося Витебская область, г. Полоцк, ул. Я. Купалы, 13.
В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения _РУП «Витебскэнерго»  филиал «Полоцкая ТЭЦ»
планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2030 года включительно.

Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности: 

включают существующую систему оборотного водоснабжения; систему повторного (последовательного) водоснабжения; использование 2 газоочистных установок (ГОУ); установка контейнеров для раздельного сбора отходов; организован производственный контроль в области охраны окружающей среды; постепенная замена люминесцентныхтрубок на светодиодные светильники. 

Предложения и замечания по заявлению на получение РУП «Витебскэнерго»  филиал «Полоцкая ТЭЦ" комплексного природоохранного разрешения представляются в электронном форме в орган выдачи комплексного природоохранного разрешения по адресу:  г. Витебск, ул. Правды, 26А, тел. (0214) 24 74 40, e-mail: priroda@vitebsk.by. 
Сроки проведения общественных обсуждений заявления: 02.11.2020 – 26.11.2020.
