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ВIЦЕБСКI АБЛАСНЫ КАМIТЭТ

ПРЫРОДНЫХ РЭСУРСА( I АХОВЫ НАВАКОЛЬНАГА АСЯРОДДЗЯ


	
	Министерство природных ресурсов       и охраны  окружающей среды 

Республики Беларусь

ВИТЕБСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  КОМИТЕТ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



	ПРАТАКОЛ
	
	ПРОТОКОЛ

	30.09.2020 № 3
                        г. Віцебск  
	
	г. Витебск


	Заседания общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды


Председатель совета: Галанов В.А.
Члены совета: Барашков В.А., Дук П.В., Захарова Г.А., Ковалевский С.Н., Литвенкова Т.Н., Лобкова Т.В., Лузан Т.Н., Пиловец Г.И., Сироткин А.Л., Хрол В.В., Юшков С.А. 
Приглашены: 
Капранова Л.О., начальник отдела правовой, кадровой и организационной работы Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – комитет);
Царев А.А., референт отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов комитета;
Чабровская О.М., руководитель проекта ”Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“;

Работники городской, городских и районных, районных инспекций природных ресурсов и охраны окружающей среды – 19 человек.
Повестка дня:
1. О деятельности Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды в июле-сентябре текущего года.

Капранова Людмила Олеговна, начальник отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета.

2. Об итогах кампании ”Европейская неделя мобильности“.

Царев А.А., референт отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов комитета.

3. Правовой режим особо охраняемых природных территорий. 


Горланов Геннадий Христофорович, главный специалист отдела контроля за охраной и использованием земель, недр, биоразнообразия, особо охраняемых природных территорий Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.

1. СЛУШАЛИ:

Капранову Л.О., – О деятельности Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.


Деятельность Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – комитет) направлена на выполнение директив и поручений Президента Республики Беларусь, поручений Правительства Республики Беларусь, Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь (далее – Минприроды), целевых показателей Государственной программы ”Охрана окружающей среды и устойчивое использование природных ресурсов“ на 2016–2020 годы, приоритетных направлений Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы, обеспечивающих улучшение качества окружающей среды, экологическую безопасность, эффективное использование природных ресурсов при сохранении целостности природных комплексов, внедрение принципов ”зелёной“ экономики.

Осуществлялся контроль в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь о контрольной (надзорной) деятельности, а также по выявлению и пресечению системных нарушений природоохранного законодательства.
В рамках выполнения поручений Главы государства и Правительства Республики Беларусь в 2020 году продолжена работа по озеленению населенных пунктов. Посадки деревьев на территориях населенных пунктов проводились в том числе и в рамках кампании ”Обустроим малую родину“. Участие приняли работники территориальных органов Минприроды, жители населенных пунктов, представители исполкомов, трудовых коллективов, общественных объединений, священнослужители. Посажено более 26 тыс. деревьев и около 14 тыс. кустарников. 

Для поддержания надлежащего состояния территорий вдоль автомобильных и железных дорог проведено удаление отходов и валежной древесины в полосах отвода протяженностью 417,85 км. Обустроено 7 остановочных пунктов и пассажирских платформ, посажено более 8 тыс. деревьев и кустарников. 
В местах погребения гражданского населения выполнены работы по установке и ремонту 192 ограждений, обустройству (ремонту)                           134 площадок, установке 82 контейнеров для сбора отходов.

Проведены работы по поддержанию и обустройству мест и зон отдыха на водных объектах: установлено (отремонтировано) 109 малых архитектурных форм, 62 контейнера для сбора отходов, оснащено 3 питьевыми фонтанчиками, обустроено (отремонтировано) 20 автомобильных парковок, 20 спортивных игровых площадок, оборудовано 28 общественных туалетов.

На территориях заповедников, заказников, памятниках природы установлен 231 информационный знак, установлено (отремонтировано) 28 малых архитектурных форм, 11 контейнеров для сбора отходов. Обустроено (отремонтировано) 10 автомобильных парковок.

Значительные объемы работ по наведению порядка выполнены при подготовке населенных пунктов к проведению областного фестиваля-ярмарки тружеников села ”Дажынкi“ в г. Витебске, Витебском районе. 

Неоднократно по результатам итогов смотра санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов Республики Беларусь призовые места занимали населенные пункты Витебской области. В 2020 году за высокие показатели, достигнутые в 2019 году, признаны победителями во второй категории г. Орша и г. Полоцк, в четвертой категории г. Браслав, в  пятой категории аг. Кировская Витебского района, аг. Бигосово Верхнедвинского района. Отмечена большая работа по благоустройству, проведенную в городах Поставы, Глубокое, а также в агрогородках Камаи Поставского района, Копти Витебского района Витебской области.

Особое значение уделялось выполнению мероприятий по борьбе с инвазивными видами растений, которые представляют угрозу не только для биоразнообразия, но и для населения.

ВЫСТУПИЛИ:

Чабровская О.М., которая отметила, что данная форма работы приемлема для проведения заседаний общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды.
РЕШИЛИ:

1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Продолжить проведение информирования в рамках заседаний      общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – совет);
1.3. Проработать вопрос проведения выездного заседания совета в 4 квартале 2020 года.
2. СЛУШАЛИ: 


 Царёва А.А., – Об итогах кампании ”Европейская неделя мобильности“.
Комитетом, городской, городскими и районными, районными инспекциями природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – инспекции) было оказано активное содействие по ознакомлению гор(рай)исполкомов, общественности с порядком официального присоединения к Европейской недели мобильности городов и населенных пунктов Витебской области.

Справочно: Из 84 белорусских городов и районных центров, принявших участие в Европейской недели мобильности 22 (26 %) представители Витебской области.

Официальную регистрацию на сайте и присоединение к неделе мобильности прошли: Браслав, Верхнедвинск, Витебск, Бешенковичи, Глубокое, Городок, Дисна, Докшицы, Дубровно, Лиозно, Лепель, Миоры, Новополоцк, Орша, Поставы, Полоцк, Россоны, Сенно, Толочин, Ушачи, Чашники, Шарковщина, Шумилино.

Во всех указанных регионах проведена работа агитационного характера (освещение и пропаганда в Интернете и (или) по радио, печатных СМИ), размещение наглядной агитации (листовок, буклетов) в общественных местах.

Дополнительно в городах и районах Витебской области в рамках Европейской недели мобильности проведены следующие мероприятия:

в Бешенковичском районе оборудована новая велопарковка возле центра услуг ”БешСити“. 22 сентября 2020 года в рамках международной акции ”День без автомобиля“ проведен велотур;

в Браславском районе с участием физкультурно-спортивного клуба ”ДРИВЯТИЧ“ в период с 16 по 22 сентября проводится велопробег в онлайн режиме;

в Витебском районе учреждениями образования проведены воспитательные и информационные часы по проблеме загрязнения окружающей среды (Должанская СШ, Новкинская СШ, Туловская СШ, Вымнянская СШ и Яновичская СШ). Обследованы места стоянок и хранения велосипедов при объектах торговли и учреждениях образования района. На базе физкультурно-спортивного клуба ”Урожай“ проведены две футбольные встречи на кубок Витебского района, соревнования по легкой атлетике на базе УО ”СШ аг. Новка“, соревнования по велотриалу для жителей Витебского района;

в Витебске в трудовых коллективах организаций и учреждений проведены информационные часы и беседы. Проведен велопробег, который был организован в рамках празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, Года малой родины и Европейской недели мобильности, в мероприятии приняли участие более 150 человек (http://vitvesti.by/obshestvo/v-kanun-mezhdunarodnogo-dnia-mira-v-zheleznodorozhnom-raione-vitebska-proveli-veloprobeg.html).

В День без автомобиля в Витебске учили ремонтировать велосипеды. Эту необычную акцию провели ученики средней школы № 38, воспитанники отделения велоспорта Витебской СДЮШОР БФСО ”Динамо“ и сотрудники ГАИ (https://www.belta.by/regions/view/v-vitebske-v-den-bez-avtomobilja-uchili-remontirovat-velosipedy-407821-2020).

В Витебске проведен экспресс-опрос участников автомобильного движения на тему наличия участков магистралей в городе, требующих совершенствования работы регулировочных сигналов светофора для безостановочного движения автотранспорта в обычном режиме транспортного потока. Полученные сведения обобщаются и подготавливаются для направления в Коммунальное специализированное монтажно-эксплуатационное унитарное предприятие ”СМЭП Витебского облисполкома“ в целях их изучения и совершенствования организации городского дорожного движения;

в Городокском районе проведен социологический опрос с целью изучения мнения жителей о мобильности города, их потребностях, проблемах, видениях и предложениях, профилактические мероприятия для водителей ”За безопасность“, экологические акции ”Электромобиль – автомобиль будущего“, ”Батарейки, сдавайтесь!“, ”Пешком к здоровью“, ”На работу – на велосипеде“, фотоконкурс ”Samakatforever“, конкурс агитбригад ”Едем на велосипеде“, для школьников и молодежи были проведены тематические открытые уроки о правилах дорожного движения для велосипедистов ”Наш друг – светофор“, информационные часы ”Транспорт и окружающая среда“, викторина по безопасности дорожного движения ”Берегись автомобиля“, конкурсы рисунков ”Велосипед будущего“, ”Мой друг – электромобиль“, книжно-иллюстративные выставки ”Движение — жизнь!“ в библиотеках;

в Глубокском районе проведен ряд мероприятий и акций. В районной библиотеке организованы выставки ”РОВАР“ - их ”LandRover“, ”Выбирай и двигайся“, ”День без автомобиля“, ”Велосипед- атрибут зеленого города“. В учреждениях образования проведены конкурсы рисунков на темы ”Велосипед будущего“, ”Экология и автомобиль“ и др., а также акция ”Шагомобиль“;

в Дубровенском районе проведены информационные акции ”Европейская неделя мобильности“ и ”Выбирайте движение, а не передвижение“, в которой жителям города и района предлагали на один день, 22 сентября, отказаться от личного транспорта, заменив его велосипедом или ходьбой. При участии учащихся ГУ ”Средняя школа № 1 г. Дубровно“ проведен велопробег по ул. Садовой с завершением в городском парке ”Липки“, далее проведена экскурсия по высаженной весной дубовой аллее, где сотрудниками инспекции рассказано об истории и целях проводимой экологической акции. В экологической акции участвовали сотрудники ”РГС“ филиала ПУ ”Оршагаз“ Дубровенского района оставив свои автомобили дома передвигаясь на велосипедах;

в Миорском районе в сентябре 2020 года изготовлены и распространены информационные листовки по проведению акции 22 сентября 2020 года ”День без автомобиля“ на автотранспортных предприятиях, автостоянках, заправочных станциях, станциях технического обслуживания, местах массового отдыха, остановочных пунктах, торговых центрах и других местах общего пользования. В этот же период в трудовых коллективах, учреждениях образования проведены встречи по участию в проведении Европейской недели мобильности. Обследованы места стоянок и хранения велосипедов при объектах торговли и учреждениях образования, проведен экспресс-опрос участников велосипедного движения о необходимости расширения сети велопарковок;

в Оршанском регионе с 16 по 22 сентября 2020 года на территории ГП ”Рынок“ Оршанского райисполкома ежедневно, озвучивалась информация о проведении акции ”День без автомобиля“, на мультимедийных видеоэкранах, расположенных на площади Ленина, транслировался видеоролик о проведении акции ”День без автомобиля“. С 15 по 21 сентября 2020 года изготовлены и распространены  информационные листовки по проведению акции 22 сентября 2020 года ”День без автомобиля“ на автотранспортных предприятиях, автостоянках, заправочных станциях, станциях технического обслуживания, станциях техосмотра, местах массового отдыха, остановочных пунктах, торговых центрах. 19 сентября 2020 года в городском детском парке ”Сказочная страна“ проведены мероприятия, приуроченные к акции ”День без автомобиля“. В ходе проведения мероприятий организован районный конкурс рисунков на асфальте ”Моя семья – в День без авто“ среди учащихся учреждения образования. Проведена демонстрация экстремальных видов спорта ВМХ, скейтборд, самокат. В течение проведения мероприятия была организована тематическая концертная программа с участием творческих коллективов ГУК ”Оршанский городской центр культуры Победа“. ООО ”БелАкваМир“ проведена демонстрация электроавтомобиля ”Nissan Leaf“, с описанием технических характеристик и сравнении с автомобилями с двигателями внутреннего сгорания. Инспекцией обследованы места стоянок и хранения велосипедов при объектах торговли и учреждениях образования, проведен анализ количества автотранспортных средств, участвующих в дорожном движении 22 сентября 2020г. по сравнению с 18 сентября 2020г. Сокращение участников дорожного движения составило около 18 процентов;

в Лепеле проведена информационная кампания приуроченная к акции, учащиеся гимназии г. Лепеля присоединились велопробегом к международной акции ”День без автомобиля“;

в Лиозненском районе обустроены новые пешеходные дорожки по ул. Безуглого и ул. Володарского в г.п. Лиозно. Организована велоэкскурсия по Бабиновичскому заказнику. В г.п. Лиозно обустроено две малые архитектурные формы в виде велосипеда;
в Полоцком районе акция проведена в рамках территориального плана мероприятий по проведению Европейской недели мобильности (http://www.pvestnik.by/?p=67935).

В учреждениях образования Полоцкого района проведены фотовыставка ”Велосушка – 2020“, тематические классные часы ”Мобильный – я, мобильная страна!“ (изучены правила ПДД для велосипедистов и безопасность на дороге), конкурс детского рисунка ”Транспорт будущего“, районный конкурс на лучшее мобильное учреждение ”Мобильный я – мобильная страна!“, экологический квест ”Зелёный город“, велоурок ”Культура поведения и вождения велосипедистов на дороге“, конкурс ”Мой друг велосипед“.

В учреждениях культуры Полоцкого района проведено ряд мероприятий, выставка работ в рамках Европейской недели мобильности, экологическая акция ”День без автомобиля“, информационный час на тему ”Экологический транспорт будущего“, экобеседа у книжной выставки ”Экономим свет, тепло и воду-сохраняем мы природу“, необычное путешествие ”Путешествие в страну знаков“, экочас ”Движение без вреда для окружающей среды“, книжная выставка ”Берегись автомобиля!“, квест ”Сохраним мир вокруг себя“, онлайн викторина ”Жизнь в стиле ЭКО“, информационно-познавательная программа ”Чем полезен велосипед, и в чем вред выхлопных газов“, викторина ”Сто вопросов про мобильность“, квест-игра ”Велоштурм“, комплексная культурно-досуговая программа ”Будьте внимательны!“, информационно-познавательная программа ”Мобильность это...“, выставка рисунков ”Город, удобный для жизни“.

В ряде населенных пунктов Полоцкого региона проведены активные мероприятия, веломарафон ”Родимый им сердцу уголок“, день в стиле ЭКО (велопробег ”Это земля - твоя и моя“ и велопикник ”Мы друзья природы“), спортивно - развлекательная  программа ”Мобильная семейка“, вело - прогулка ”Лесной марафон“, день коллективного отдыха – велопробег ”Я буду долго гнать велосипед“, день коллективного отдыха ”Спортивная мобильность“, велотрек ”Двигайся с нами“, вело-эстафета ”Мой двухколесный друг“, спортивно-развлекательная программа ”Веселая планета – детство“, велокарнавал ”Краски осени“, вечер отдыха ”Мы мобильны“, спортивная эстафета ”Кручу, кручу педали“, день коллективного отдыха ”Занимательный велопробег!“, спортивная эстафета ”Весёлые старты“, день коллективного отдыха ”Мы едем, едем, едем“, день коллективного отдыха ”Weekend на колесах“, вело-турнир ”В движении“;
разработанным Новополоцким горисполкомом рабочим планом по подготовке и проведению мероприятий Недели мобильности в г.1Новополоцке 16 – 22 сентября 2020 года предусмотрено и реализовано 49 пунктов организационных мероприятий. (https://www.novaya.by/2020/09/16/tvorcheskij-avtobus-v-novopolocke-smenil-ekspoziciyu/
https://www.novaya.by/2020/09/16/v-novopolocke-nachalas-nedelya-mobilnosti/
https://www.novaya.by/2020/09/15/17-sentyabrya-v-novopolocke-sostoitsya-velokvest-erudiciya-na-kolyosax/
https://www.novaya.by/2020/09/14/vnimanie-fotokonkurs-nedelya-mobilnosti-v-socialnyx-setyax-dlya-zhitelej-novopolocka-polocka-i-polockogo-rajona/);

в Толочинском районе оборудованы новые велопарковки в г.1Толочин возле магазинов ”Санта“, ”Копеечка“ и в г.п. Коханово возле магазина ”Евроопт“. В районе проведена активная информационная кампания по приглашению граждан принять участие в проведении международной акции;

в Сенненском районе во всех учреждения образования 21 и 22 сентября 2020 года проведены акции ”Экологический транспорт“, для учащихся организованы просмотры тематических видеороликов об электромобилях и мультфильмов, отрядами ЮИДД проведены велопробеги. Распространены соответствующие информационные листовки среди трудовых коллективов района с призывом к водителям минимизировать количество поездок на личных автомашинах. Прилегающие территории трёх торговых точек обустроены установками для парковки велосипедов, в целях развития пешеходного движения обустроены новые и обновлены старые пешеходные переходы ”Зебра“. 26 сентября 2020 года в рамках Европейской недели мобильности прошел XXXII Сенненский пробег, памяти Героя Советского Союза, уроженца Сенненщины П.М.Машерова;

в Чашникском районе проведена операция ”Фликер“ для учащихся 1-11 классов и конкурс рисунков ”Безопасней в мире нет, чем мой друг велосипед“ в садовых группах, для учащихся 1-4 классов. В ГУО ”Средняя школа № 1 г.1Новолукомля“ проведены: конкурс по правилам дорожного движения ”Дети на велосипеде“, конкурс детского рисунка ”Сегодня я иду пешком“, конкурс сочинений на тему ”Хочу дышать я воздухом чистым“ и фотовыставка на тему ”Смешное авто“. В ГУО ”Чашникская гимназия“ проведены конкурсы рисунков ”Экология моего города“ для учащихся 1–4 классов, сочинений ”Мой день без автомобиля“ для учащихся 5-9 классы, конкурс рисунков на асфальте ”Моя семья – в День без авто“. Проведен легкоатлетический кросс, организован выпуск бюллетеня ”Экология страны – здоровье нации“. В ГУО ”Средняя школа № 4 г. Чашники“ прошел конкурс рисунков ”Дети и дорога“ операция ”Фликер – твой надёжный друг“, викторина ”Красный, жёлтый, зелёный“ проведена для учащихся 5-7 классов. Среди педагогов, учащихся и родителей проведено распространение листовок ”22 сентября – День без автомобиля“. 22 сентября Чашникский райисполком совместно с ГАИ и инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды проведен велопробег по маршруту: г. Чашники (ГДК) – д. Тяпино (Тяпинская крыница) – райисполком; 

в Шарковщинском районе проведена информационная кампания, приуроченная к акции. В районной библиотеке проведен информационный час ”День без автомобиля“ в районном центре культуры проведена акция ”Мы за чистый город“. В агрогородке Германовичи проведен велопробег;

в Шумилинском районе в учреждениях образования проведены дни информирования о ПДД на велосипедах ”Катайся правильно!“. 21 сентября в рамках Европейской недели мобильности в Шумилинском районе состоялось районное соревнование по ”трейлраннингу“ бегу по пересеченной местности в районе озера Шумилинское. Участие приняли команды организаций и предприятий района. Европейская неделя мобильности завершена 22 сентября мероприятием по перекрытию движения автомобильного транспорта по ул. Ленинская в г.п. Шумилино.

РЕШИЛИ:

2.1. Данную информацию довести до широкого круга населения и общественности.

2.2. Возвращаться к рассмотрению данной темы ежегодно, в том числе путем размещения информации в СМИ, сети Интернет.

3. СЛУШАЛИ:
Горланова Г.Х., – О правовом режиме особо охраняемых природных территорий. 

В настоящее время мероприятия по оптимизации особо охраняемых природных территорий (далее – ООПТ) республиканского значения проводятся в соответствии с Национальной стратегией развития системы особо охраняемых природных территорий до 1 января 2030 г. и схемой рационального размещения особо охраняемых природных территорий республиканского значения до 1 января 2025 г., утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 2.07.2014 г. № 649 «О развитии системы особо охраняемых природных территорий», а для ООПТ местного значения – в соответствии со схемой рационального размещения особо охраняемых природных территорий местного значения утвержденной решением Витебского областного Совета депутатов от 18.12.2013 г. № 309.

По выполнении Национальной стратегии площадь особо охраняемых природных территорий должна занимать не менее 8,8 процента от территории страны.

На 1 января 2020 система особо охраняемых природных территорий Республики Беларусь включала 1285 объектов, в том числе: 1 заповедник; 4 национальных парка; 99 заказников республиканского значения (35 ландшафтных, 38 биологических, 7 водно-болотных, 18 гидрологических); 326 памятников природы республиканского значения; 277 заказников местного значения; 578 памятников природы местного значения. 

Общая площадь особо охраняемых природных территорий Республики Беларусь составляет 8,9 процента от площади страны.

На 01.09.2020 в Витебской области насчитывается 319 особо охраняемых природных территорий): ”Березинский биосферный заповедник“, 2 национальных парка – ”Браславские озера“ и ”Нарочанский“ (частично), 25 заказников республиканского значения, 86 памятников республиканского значения, 64 заказника и 141 памятник природы местного значения. 

Площадь ООПТ составляет 397,5 тыс. га или 9,93 % от площади области.

За период с 2010 по 2020 годы приняты решения об объявлении 4 заказников республиканского значения: Споры (Поставский район), ”Дрожбитка-Свина“ (Полоцкий район), ”Жада“ (Миорский и Шарковщинский районы), Янка (Шарковщинский район), 10 заказников местного значения: ”Сита” (Браславский район), ”Кораневский“ (Бешенковичский район), ”Гиньково“ (Глубокский район), ”Верховье Ловати“ (Городокский район), ”Голубицкая пуща“ (Докшицкий и Глубокский районы), ”Потоки“, ”Шаповальский Мох“ (Полоцкий район), ”Великий мох юховичский“, ”Заборовский мох“, ”Нещердо“ (Россонский район), 10 памятников природы республиканского значения и 5 памятников природы местного значения.

В 2021-2022 году планируется объявление новых заказников местного значения в Ушачском, Витебском и Городокском районах, в результате чего площадь ООПТ составит около 400 тыс. га или 9,98 %.

В Витебской области имеется ряд уникальных охраняемых территорий.

Березинский биосферный заповедник образован 30 января 1925 г. и является самой первой официально зарегистрированной особо охраняемой природной территорией области. Имеет статус биосферного резервата ЮНЕСКО, награжден европейским дипломом Совета Европы для особо охраняемых природных территорий, включен в список международной ключевой ботанической территории и международной Рамсарской территории важных для птиц. 

 Самыми крупными заказниками области являются: ”Красный Бор“ (Верхнедвинский и Россонский районы), площадью 35 023,3 га, ”Освейский“ (Верхнедвинский район), площадью 30 567,38 га, ”Козьянский“ (Полоцкий и Шумилинский районы), площадью 26 060 га, ”Ельня“ (Миорский район), площадью 25 301 га. 

Ключевой частью заказника ”Освейский“ является озеро Освейское (4 795 га). Оно занимает второе место в Беларуси по площади. Большинство глубоководных озер находятся на территории Витебской области. Самое глубокое озеро в Беларуси (53,6 м) – озеро Долгое (Глубокский район).  В заказниках ”Ричи“ (Браславский район) и ”Гиньково“ (Глубокский район) глубина озер составляет 51,9 м и 43,3 м соответственно.

8 особо охраняемых природных территорий (Березинский биосферный заповедник, заказники республиканского значения ”Освейский“, ”Ельня“, ”Козьянский“, ”Сервечь“, ”Дрожбитка-Свина“ и заказники местного значения ”Вилейты“ и ”Голубицкая пуща“) включены в список водно-болотных угодий международного значения (рамсарские угодья). Из 12 особо охраняемых природных территорий Республики Беларусь, определенных для включения в ”Изумрудную сеть Европы“, 5 находятся на территории Витебской области (Березинский биосферный заповедник, национальные парки ”Браславские озера”, ”Нарочанский“, заказники ”Ельня“, ”Освейский“).

Для управления особо охраняемыми природными территориями созданы семь государственных природоохранных учреждений (далее – ГПУ): ”Освейский“, ”Ельня“, ”ЭКО-РОСЫ“, ”Корытинский мох“, ”Козьянский“, ”Голубов сад“ и ”Браслав-Ричи“. Во всех ГПУ имеются визит-центры, разработаны экологические тропы, имеется оснащение для проведения туризма.

ГПУ проводится работа по сохранению природных комплексов и объектов, эколого-просветительской деятельности, продвижению туризма, в том числе экологического.

По состоянию на 1 января 2020 года на территории области действует 49 экологических троп и маршрутов в заказниках республиканского значения, разработанных ГПУ. Маршруты обустроены туристическими стоянками, местами для отдыха, точками обзора и видовыми площадками.

При объявлении, преобразовании ООПТ устанавливается специальный режим охраны и использования охраняемой территории, путем установления запретов, ограничений либо частичного разрешения на проведение определенных видов деятельности. Данный режим может устанавливаться как в отношении непосредственно территории ООПТ, так и ее охранной зоны, в случае ее выделения.

Режим охраны и использования для заповедника, национальных парков и заказников прописывается в положении об ООПТ, а для памятников природы в решении об объявлении или преобразовании (в редакции Закона Республики Беларусь от 20 октября 1994 г. № 3335-XII ”Об особо охраняемых природных территориях“ (далее – Закон 1994 года) предусматривалось охранное свидетельство).

В Законе Республики Беларусь Закон 1994 года периодически прописывались запреты, ограничения, разрешения при использовании ООПТ. Самый строгий режим охраны устанавливается на территории заповедника.

На территории заказников и памятников природы устанавливался более ”мягкий“ режим.
В редакции Закона 1994 года на период действия в 2019 году для заповедников установлен запрет на все виды деятельности за исключением:

”Статья 22. На территории заповедника допускается деятельность, направленная на: сохранение в естественном состоянии природных комплексов и объектов и предотвращение изменения их состояния в результате антропогенного воздействия; поддержание условий, обеспечивающих санитарную и противопожарную безопасность заповедника; предотвращение стихийных бедствий; осуществление комплексного мониторинга естественных экологических систем, расположенных на землях заповедника; выполнение научно-исследовательских работ; ведение эколого-просветительской работы; осуществление контрольно-надзорных функций.“

На территории национальных парков:

”Статья 27. На территории национального парка запрещается любая деятельность, которая может нанести вред природным комплексам и объектам и противоречит целям и задачам национального парка, в том числе: разведка и разработка полезных ископаемых; деятельность, влекущая за собой изменения гидрологического режима; размещение на территории национального парка садоводческих и дачных участков; рубки леса главного пользования и заготовка живицы; деятельность, влекущая за собой нарушение условий обитания объектов растительного и животного мира; организация туристских стоянок и разведение костров за пределами специально предусмотренных для этого мест.“

В отношении заказников и памятников природы законодательно перечень ограничений и запретов установлен не был.

Правовой режим устанавливался на основании проведенных исследований и научных работ, в которых были установлены ограничения и разрешения на определенные видя деятельности.

14 июня 2019 вступил в силу Закон Республики Беларусь № 150-З ”Об особо охраняемых природных территориях“ (далее – Закон 2019 года). В данной редакции Закона впервые на законодательном уровне установлен правовой режим для всех категорий ООПТ. 

В соответствии со статьей 24 Закона режим охраны и использования ООПТ устанавливается:

положением об ООПТ – для заповедника, национального парка, заказника;

решением государственного органа об объявлении, преобразовании памятника природы – для памятника природы.

Частью 2 статьи 24 Закона 2019 года прописаны общие ограничения и запреты на территории всех категорий ООПТ. В некоторых имеются оговорки. Например:

”2. На ООПТ, за исключением случаев предупреждения и ликвидации чрезвычайной ситуации и ее последствий при поступлении в порядке, установленном законодательством в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, информации об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации (далее – предупреждение и ликвидация чрезвычайной ситуации и ее последствий), а также проведения мероприятий, определенных планом управления ООПТ, запрещаются, если иное не установлено законодательными актами:

2.12. изъятие, удаление, повреждение, уничтожение древесно-кустарниковой растительности, живого напочвенного покрова и лесной подстилки, снятие плодородного слоя почвы, включая подстилающие породы, за исключением случаев осуществления, если иное не установлено настоящим Законом:

сельскохозяйственных работ (на сельскохозяйственных землях) и лесохозяйственных мероприятий;

мероприятий по предотвращению зарастания сельскохозяйственных земель и открытых болот древесно-кустарниковой растительностью;

противопожарных мероприятий;

мероприятий, связанных с восстановлением численности (реинтродукцией) популяций диких животных и дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, и (или) к видам, подпадающим под действие международных договоров Республики Беларусь;

мероприятий по регулированию распространения и численности инвазивных чужеродных диких животных и инвазивных растений;

работ по восстановлению гидрологического режима, реконструкции мелиоративных систем, отдельно расположенных гидротехнических сооружений и ремонтно-эксплуатационных работ по обеспечению их функционирования;

работ по строительству инженерных сетей и транспортных коммуникаций;

работ по переносу в границах ООПТ существующих зданий и сооружений, размещению, обустройству и (или) благоустройству зданий и сооружений для целей ведения лесного и охотничьего хозяйства, домов охотника и (или) рыболова, эколого-информационных центров, культовых сооружений и объектов, оборудованных мест отдыха, пляжей и экологических троп, стоянок механических транспортных средств, лодочных причалов в местах, определенных планом управления ООПТ или решением городского, районного исполнительного комитета;

работ по установлению, содержанию и охране Государственной границы Республики Беларусь;

работ по расчистке квартальных просек, рубок (удаления) опасных деревьев, работ по трелевке и вывозке древесины при проведении рубок, не запрещенных настоящим Законом и положением об ООПТ;

научно-исследовательских работ, выполняемых в границах ООПТ в соответствии с законодательством без причинения вреда ценным природным комплексам и объектам;“

Кроме общих запретов имеются и запреты по категориям ООПТ. Для заповедника статья 26, для национальных парков – статья 27, заказников статья 28 и памятников природы – статья 29. Кроме того, для памятников природы устанавливается дополнительный режим охраны в зависимости от вида ООПТ (ботанический, геологический, гидрологический).

Согласно законодательству, в настоящее время действует режим охраны и использования ООПТ, прописанные как в решениях об объявлении (преобразовании) ООПТ, так и в Законе 2019 года. 

”Статья 47. Переходные положения

1. Настоящий Закон применяется к отношениям в области ООПТ, возникшим после вступления его в силу.

Решения государственных органов (должностных лиц) об объявлении, преобразовании ООПТ, принятые в установленном порядке до вступления в силу настоящего Закона, не подлежат приведению в соответствие с ним до очередного преобразования ООПТ в соответствии со схемой рационального размещения ООПТ республиканского значения, с региональными схемами рационального размещения ООПТ местного значения или планом управления ООПТ. При этом на таких ООПТ действуют ограничения и запреты, установленные как настоящим Законом, так и указанными решениями государственных органов (должностных лиц).

2. До приведения законодательства в соответствие с настоящим Законом акты законодательства применяются в той части, в которой они не противоречат настоящему Закону.“

При объявлении (преобразовании) прописываются положения из Закона и, если имеется необходимость, дополнительные ограничения и запреты. Пример Березинский биосферный заповедник (выдержка из Положения):

”5. Структура и режим охраны и использования территории заповедника устанавливаются в соответствии с Законом Республики Беларусь от 20 октября 1994 года ”Об особо охраняемых природных территориях“ и определяются настоящим Положением.

На территории заповедника не допускается деятельность, запрещенная в соответствии с Законом Республики Беларусь ”Об особо охраняемых природных территориях“, а также:

движение и стоянка механических транспортных средств и самоходных машин вне дорог и специально оборудованных мест, кроме механических транспортных средств учреждения, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды и его территориальных органов, Вооруженных Сил Республики Беларусь, Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь, органов Комитета государственного контроля, местных исполнительных комитетов (при осуществлении контроля за использованием и охраной земель), а также механических транспортных средств и самоходных машин, выполняющих лесохозяйственные и сельскохозяйственные работы, обеспечивающие функционирование заповедника;

научные эксперименты с природными комплексами и объектами, расположенными в границах заповедника, которые могут привести к нарушению режима его охраны и использования;

незаконный, включая самовольный, сбор и (или) уничтожение лесной подстилки, живого напочвенного покрова, снятие (уничтожение) плодородного слоя почвы, включая подстилающие породы, на площади свыше трех квадратных метров, а при проведении лесохозяйственной и иной деятельности – свыше установленных норм, за исключением контуров сельскохозяйственных земель, выполнения лесохозяйственных работ, работ по охране и защите лесного фонда, размещению домов охотника и (или) рыболова, оборудованных мест отдыха, экологических троп.

В целях обеспечения условий естественного развития природных комплексов заповедника запрещается его посещение физическими лицами, за исключением:

должностных лиц учреждения, Управления делами Президента Республики Беларусь, Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды и его территориальных органов, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, Национальной академии наук Беларуси, доступ которых в заповедник осуществляется по согласованию с учреждением, а также должностных лиц Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь и органов Комитета государственного контроля при исполнении ими своих служебных обязанностей;

организованных групп посетителей численностью до 20 человек в сопровождении работников учреждения.

На территории заповедника допускается деятельность, направленная на:

сохранение в естественном состоянии природных комплексов и объектов и предотвращение изменения их состояния в результате антропогенного воздействия, в том числе мероприятия по ограничению распространения инвазивных чужеродных видов диких животных и дикорастущих растений;

поддержание условий, обеспечивающих санитарную и противопожарную безопасность заповедника, в том числе разрубка, расчистка и минерализация просек, противопожарных полос и разрывов, проведение мероприятий по тушению пожаров;

предотвращение стихийных бедствий;

осуществление мониторинга окружающей среды;

выполнение научно-исследовательских работ;

ведение эколого-просветительской работы, в том числе проведение научно-познавательных и учебных экскурсий при численности группы не более 20 человек в сопровождении сотрудников учреждения;

осуществление контроля и надзора.

6. На специально выделенных участках заповедника, не включающих природные комплексы и объекты, ради сохранения которых создавался заповедник, допускаются следующие виды деятельности, направленные на обеспечение функционирования заповедника и жизнедеятельности граждан, проживающих в его границах:

уборка захламленности (ветровала, бурелома, снеголома, сухостоя) вдоль дорог, воздушных линий электропередачи, вокруг капитальных строений (зданий и сооружений), используемых для охраны территории, осуществления научно-познавательной и эколого-просветительской деятельности, и на других пожароопасных участках, устройство водоемов и систем противопожарного назначения в целях предотвращения пожаров;

строительство, ремонт и расчистка внутренних лесохозяйственных и естественных лесных дорог необщего пользования в противопожарных целях;

строительство, ремонт и содержание капитальных строений (зданий, сооружений), используемых для охраны территории заповедника, осуществления научно-познавательной и эколого-просветительской деятельности;

проведение в лесах прочих рубок;

восстановительные мероприятия, направленные на предотвращение деградации природных комплексов и объектов;

проведение мероприятий по ограничению распространения инвазивных чужеродных видов диких животных и дикорастущих растений;

осуществление санитарно-ветеринарных, лечебно-профилактических и биотехнических мероприятий в целях предупреждения заболеваний диких животных, предотвращения их выхода за границы заповедника, обеспечения научно-познавательной и эколого-просветительской деятельности;

проведение экскурсий, иной научно-познавательной и просветительской деятельности на выделенных маршрутах в сопровождении экскурсоводов или сотрудников учреждения;

выпас скота, сбор грибов и ягод, сенокошение, любительский лов рыбы и другие виды природопользования, направленные на обеспечение функционирования заповедника и жизнедеятельности граждан, проживающих (зарегистрированных по месту жительства, месту пребывания) в его границах, их близких родственников, работников заповедника, а также граждан, временно проживающих в гостиницах и гостевых домиках заповедника.

Определение перечня, границ специально выделенных участков заповедника и режима ведения деятельности, указанной в части первой настоящего пункта, осуществляется на основании решения научно-технического совета, созданного при учреждении, по согласованию с Национальной академией наук Беларуси“.
РЕШИЛИ:
3.1. Информацию принять к сведению.

3.2. Продолжить информирования о развитии особо охраняемых природных территорий.
Председатель                                                                   В.А.Галанов
