ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ

Настоящим уведомляется о том, что 

Открытое акционерное общество «Поставский молочный завод»__

Витебская область, Поставский район, 211875,г. Поставы,

ул. Крупской, 84 ,post_milk@rambler.ru , т/ф. (02155) 45877
подал заявление в Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды  на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта 

ОАО «Поставский молочный завод»
Характеристика деятельности: проектная мощность переработка  337 тонн молока в день. Дата ввода в эксплуатацию 03.05.1963г. Последняя реконструкция произведена 29.02.2013г. Воздействие на компоненты природной среды: потребление водных ресурсов, отведение сточных вод в водный объект, выбросы вредных веществ в атмосферный воздух обращение с отходами (сбор и сдача бытовых отходов в установленном порядке).
находящегося: Витебская область, Поставский район, г. Поставы, ул. Крупской, 84
В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения

ОАО «Поставский молочный завод»   планирует осуществлять деятельность на основании данного разрешения до 2030 года (включительно).

Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности:
 планируется модернизация очистных сооружений предприятия (мероприятия по снижению концентрации загрязняющих веществ в составе сточных вод), Ежегодно на ОАО «Поставский молочный завод» разрабатывается план мероприятий по охране окружающей среды, организован производственный контроль в области охраны окружающей среды,  поэтапно происходит замена люминесцентных трубок и компактных люминесцентных ламп (энергосберегающих) на светодиодные  (мероприятия по уменьшению объемов образования ртутьсодержащих отходов производства). Проводится закупка транспортных средств  экологического класса  «Евро-5» (мероприятия по охране атмосферного воздуха в результате снижения содержания загрязняющих веществ в выхлопных газах). Внедрение системы управления окружающей средой, сертифицированной в соответствии с международным стандартом ИСО 14001, планируется на 2021 год.
Предложения и замечания по заявлению на получение ОАО «Поставский молочный завод»
комплексного природоохранного разрешения представляются в электронном форме в орган выдачи комплексного природоохранного разрешения по адресу:

  г. Витебск, ул. Правды, 26А, тел. (0212) 24 74 40, e-mail: priroda@vitebsk.by. 

Сроки проведения общественных обсуждений заявления: 01.12.2020 г.  – 25.12.2020 г.
