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	Міністэрства прыродных рэсурсаў          і аховы навакольнага асяроддзя

 Рэспублікі Беларусь

ВIЦЕБСКI АБЛАСНЫ КАМIТЭТ

ПРЫРОДНЫХ РЭСУРСА( I АХОВЫ НАВАКОЛЬНАГА АСЯРОДДЗЯ


	
	Министерство природных ресурсов       и охраны  окружающей среды 

Республики Беларусь

ВИТЕБСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  КОМИТЕТ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



	ПРАТАКОЛ
	
	ПРОТОКОЛ

	11.12.2020 № 5
                        г. Віцебск  
	
	г. Витебск


	Заседания общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды


Председатель совета: Галанов В.А.
Члены совета: Барашков В.А., Дук П.В., Захарова Г.А., Ковалевский С.Н., Литвенкова Т.Н., Лобкова Т.В., Лузан Т.Н., Пиловец Г.И., Сироткин А.Л., Хрол В.В., Юшков С.А. 
Приглашены: 
Капранова Л.О., начальник отдела правовой, кадровой и организационной работы Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – комитет);
Чабровская О.М., руководитель проекта ”Вовлечение общественности в экологический мониторинг и улучшение управления охраной окружающей среды на местном уровне“;

Поречина Н.И., координатор проекта учреждения ”Центр экологических решений“;
Алексеннко М.Е., Куликова И.В., Фёдорова М.А., общественные экологи

Работники городской, городских и районных, районных инспекций природных ресурсов и охраны окружающей среды – 20 человек.
Повестка дня:
1. Презентация на тему: ”Источники загрязнения природных водоемов и роль общественности в мониторинге водных ресурсов“.

Наталья Ивановна Поречина, координатор проекта учреждения ”Центр экологических решений“.

Опыт мониторинга водных ресурсов. 

Куликова Ирина Владимировна, Алексеенко Марина Егоровна, – Шумилинский район.

Федорова Марина Александровна, Шарковщинский район.

2. Планирование работы общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды на 2021 год.

Капранова Людмила Олеговна, начальник отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета.

3. О составе совета.

Капранова Людмила Олеговна, начальник отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета.
1. СЛУШАЛИ:

Поречину Н.И., – О реализации проекта и презентация на тему: ”Источники загрязнения природных водоемов и роль общественности в мониторинге водных ресурсов“ (прилагается).

ВЫСТУПИЛИ: 

Куликова И.В., Алексеенко М.Е., Федорова М.А., общественные экологи Шумилинского и Шарковщинского районов области и рассказали об опыте мониторинга водных ресурсов.

РЕШИЛИ:

1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Инспекциям природных ресурсов и охраны окружающей среды совместно с общественностью и заинтересованными структурами района провести работу по созданию региональных общественных советов малых рек в течение 1 квартала 2021 года.

1.3. Организовать обмен опытом работы региональных общественных советов малых рек.
1.4. Проводить обучение и тренинги для активистов советов с привлечением координатора проекта учреждения ”Центр экологических решений“ (с их согласия).
2. СЛУШАЛИ: 


 Капранову Л.О., – О планировании работы общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды на 2021 год.
ВЫСТУПИЛИ:


Чабровская О.М., которая отметила, что данная форма работы приемлема для проведения заседаний общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Мы планируем и в 2021 году оказывать поддержку работе ОКЭСов, готовы оказывать как техническую так и тематическую, если надо пригласить специалистов по определенным направлениям. Будут  поддерживаться проведение выездных  заседаний, в том числе с посещением одного из ГПУ, и проведение расширенных заседаний.
РЕШИЛИ:

2.1. Предложенный проект плана принять за основу.

2.2. До 06.01.2021 доработать с учетом замечаний и предложений.

2.3. Разместить утвержденный план работы общественного координационного экологического совета на 2021 год на сайте комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.
3. СЛУШАЛИ:
Капранову Л.О., – О составе совета. Доложила, что в адрес комитета поступили заявления от общественных организаций и общественных экологов о включении в состав совета. 
РЕШИЛИ:
3.1. Информацию принять к сведению.

3.2. Довести информацию до всех заинтересованных.

Председатель                                                                   В.А.Галанов
