ОБЩЕСТВЕННОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
Настоящим уведомляется о том, что Открытое акционерное общество «Витебскмясомолпром» (далее-ОАО «Витебскмясомолпром»), 210034, г. Витебск, ул. Ленинградская, 134,  тел/факс:8(0212) 33-12-21, 33-12-31, priemnaya@vitebskmmp.com подал заявление в Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды на получение комплексного природоохранного разрешения на эксплуатацию объекта
«Строительство свиноводческого репродуктора на 5000 голов основных свиноматок с комбикормовым цехом и зернохранилищем вблизи дер. Горяны Оршанского района с откормочным отделением. Первая очередь» (далее –Объект) проектной мощностью на 68 508 голов в год (17 127 условных голов). Вводится в эксплуатацию в мае 2022 года.
 Место нахождения Витебская область, Оршанский район вблизи дер. Горяны. На предприятии 27 источников выбросов загрязняющих веществ  в атмосферный воздух, 7 видов отходов производства, которые передаются специализированным организациям, зарегистрированным и внесенным в реестр объектов по использованию отходов, объектов хранения и обезвреживания отходов, забор воды осуществляется из 2 скважин, сброс сточных вод – на собственные очистные сооружения , выгреба, систему канализации и после очистки в водный объект (ручей без названия приток реки Крапивенка).
В соответствии с заявлением на получение комплексного природоохранного разрешения «Строительство свиноводческого репродуктора на 5000 голов основных свиноматок с комбикормовым цехом и зернохранилищем вблизи дер. Горяны Оршанского района с откормочным отделением. Первая очередь» планирует осуществлять свою деятельность на основании данного разрешения до 2031 года включительно.
Основные мероприятия по обеспечению экологической безопасности: разработка проектов обоснования границ горного отвода для артскважин. Установление класса опасности отходов, отбор проб и проведение измерений в области охраны окружающей среды.
Предложения и замечания по заявлению на получение ОАО «Витебскмясомолпром» комплексного природоохранного разрешения предоставляются в электронном виде в орган выдачи комплексного природоохранного разрешения по адресу: 210029, г. Витебск, ул. Правды, 26а Контактное лицо –ответственное за сбор и рассмотрение обращений общественности – нач. отдела Брилевская Татьяна Витальевна тел. 8(0212) 24 74 29 режим работы с 9-00 до 18-00.
От природопользователя: 210034, г. Витебск, ул. Ленинградская, 134.   Тел/факс:8(0212) 33-12-21, 33-12-31, Е-mail: priemnaya@vitebskmmp.com. Контактное лицо –ответственное за сбор и рассмотрение обращений общественности эколог – Козлова Екатерина Александровна.
Тел. 8(0212) 33 12 17 режим работы с 8-00 до 16-30.
Сроки проведения общественных обсуждений:   с 25 февраля по     22__ марта 2022 года.
