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Ситуационная помощь инвалидам

В целях реализации Закона Республики Беларусь от 30 июня 2022 г. № 183-З «О правах инвалидов и их социальной интеграции», постановления Совета Министров Республики Беларусь от 18 октября 2022 г. № 701 «Об изменении постановления Совета Министров Республики Беларусь от 13 июня 2017 г. № 451», Правил обеспечения доступности для инвалидов объектов социальной, транспортной и производственной инфраструктуры, транспортных средств и оказываемых услуг, оценки уровня их доступности, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от  21 ноября 2022 г. № 796, в Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – комитет) разработан и утвержден приказом председателя комитета порядок оказания ситуационной помощи инвалидам работниками комитета.

Согласно указанному порядку, инвалиду, сопровождающему его лицу при необходимости посещения здания, в котором расположен комитет (г. Витебск, ул. Правды, 26а), Городокской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – инспекция) (г. Городок, ул. Советская, 19), Новополоцкая городская и районная инспекция (г. Новополоцк, ул. Комсомольская, 10), Оршанская городская и районная инспекция (г. Орша, ул. Ленина, 6), Сенненская районная инспекция (г. Сенно, ул. Машерова, 2), Чашникская районная инспекция (г. Чашники, ул. Космонавтов, 2) с целью получения какой-либо услуги, предоставляемой ведомством, нужно предварительно сообщить об этом работнику соответствующего структурного подразделения комитета, инспекции, за которыми закреплено оказание ситуационной помощи инвалидам, при этом указав характер и объем требуемой ситуационной помощи.

Контактные номера телефонов работников структурных подразделений комитета, инспекций за которыми закреплено оказание ситуационной помощи инвалидам:
Плотникова Наталья Ивановна, ведущий бухгалтер финансово-экономического отдела комитета – 8 (0212) 24 74 59;

Костальцов Андрей Викторович, заместитель начальника отдела правовой, кадровой и организационной работы комитета – 8 (0212) 24 74 19;
Завалов Сергей Алексеевич, заместитель начальника отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха и водных ресурсов комитета – 8 (0212) 24 74 56;
Горланов Геннадий Христофорович, главный специалист отдела контроля за охраной и использованием земель, недр, биоразнообразия, особо охраняемых природных территорий комитета – 8 (0212) 24 74 58;
Белоус Виктория Вячеславовна, главный специалист отдела контроля за обращением с отходами комитета – 8 (0212) 24 74 28;
Савицкий Александр Владимирович, главный специалист отдела координации контрольной деятельности комитета – 8 (0212) 24 74 35;
Литвинов Сергей Иванович, заведующий хозяйством комитета – 8 (0212) 26 12 73;
Быстров Александр Вадимович, главный специалист Городокской районной инспекции – 8 (02139) 3 00 48;
Соломянко Надежда Викторовна, инспектор Новополоцкой городской и районной инспекции – 8 (0214) 54 20 54;
Дроздова Юлия Александровна, инспектор Оршанской городской и районной инспекции – 8 (0216) 51 20 66;
Колбенок Андрей Викторович, начальник Сенненской районной инспекции – 8 (02135) 5 52 41;
Гапоненко Елена Сергеевна, главный специалист Чашникской районной инспекции – 8 (02133) 6 25 18.
