Информация об особо храняемых природных территориях Витебской области 
	№ п/п
	Наименование юрлица осуществляющего управлением ОПТ, адрес,

телефон, моб.тел. (Viber, WhatsApp, Telegram)
сайт,

e-mail,

GPS-координаты
	Описание, инфраструктура, флора, фауна, предоставляемые услуги
	Предлагаемые маршруты
	На каких сайтах, в том числе социальных сетях, размещена информация о ГПУ

	1.
	Государственное природоохранное учреждение ”Браслав-Ричи“

РБ, Витебская область, 

Браславский район

аг. Межаны, ул. Школьная, 1
+375 2153 26515

+375 33 6794076

braslav-richi@mail.ru  
GPS
55.40.580N
26.42.562E


	Описание: Республиканский гидрологический заказник ”Ричи“ объявлен 27 декабря 2007 года постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря    2007 г. № 1833. Общая площадь 1390,62 гектар. Заказник объявлен в целях сохранения в естественном состоянии озера «Ричи», дикорастущих растений и диких животных, относящихся к видам, включённым в Красную книгу Республики Беларусь, а также их мест произрастания и обитания.

Государственное природоохранное учреждение ”Браслав-Ричи“ создано с целью управления заказником ”Ричи“ решением Браславского районного исполнительного комитета от 10 декабря 20210 г. № 2115 . В состав земель заказника ”Ричи“ входят земли сельхозпредприятия ОАО ”Межаны“, экспериментального лесоохотничьего хозяйства ”Браслав”, земли запаса - озеро ”Ричи“        (693,32 гектара). Озеро ”Ричи” является вторым по глубине в республике - 51,9 метра. 
Флора. Во флоре заказника отмечено 559 видов сосудистых растений.

Фауна. На территории заказника ”Ричи“ установлено обитание 126 видов наземных позвоночных животных, в том числе 4 вида земноводных, 8 видов пресмыкающихся, 94 вида птиц и 20 видов млекопитающих, что составляет 39,6 % их видового разнообразия в Беларуси, а также 22 вида рыб. Выявлено обитание 7 видов животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу РБ.

Инфраструктура: Заказник является перспективным объектом развития экотуризма в Республике. На территории заказника оборудованы:
- 8 туристических стоянок;
- 7 мест для купания с пирсом для рыбалки;
- 8 беседок и теневых навесов; 
- 7 туалетов;
- кострища; 
- установлено 4 указателя направления движения к

достопримечательностям и туристическим стоянкам. 

      Предоставляемые платные услуги:

-обслуживание туристических стоянок;

-экскурсии по заказнику, сопровождение на маршруте;

-прокат оснащения для снорклинга;

-велосипеды;

-организация пикника;

-организация и проведение обучающих и презентационных мероприятий, семинаров.
	    ГПУ ”Браслав Ричи“ предлагает следующие экологические маршруты: 

    ”Животный и растительный мир заказника ”Ричи“ (велосипедный 12 км): 
    стоянка №4, экологическая тропа, тематическая точка ”Залив“, место отдыха ”привал“, ”верблюжья гора”, панская аллея, памятник природы ”Родник Карасинский”, стоянка №4;

    ”Ричи-Сита“ (велосипедный 30 км):

     стоянка №4, Святоникольская старообрядческая церковь с посещением места захоронения жертв фашизма, тематическая точка ”Мыс солнечный“, оз. Сита, д. Вяжи, вольеры национального парка ”Браславские озёра”, Буковая роща, д. Межаны, костёл ”Мати Божай Анельскай“, бобровая плотина, смотровая вышка ”Лининка“, памятник природы ”Родник Карасинский“, экологическая тропа, тематическая точка ”Залив“,  стоянка №4;

    ”Животный и растительный мир заказника ”Ричи” (пеший 6 км):

     стоянка №4, экологическая тропа, тематическая точка ”Залив“, место отдыха ”привал“, памятник природы ”Родник Карасинский», стоянка №4;

    ”Подводные тайны озера Ричи“ (водный      2 км)  с посещением островов  ”Липовец”, ”Чёртова дорога“.
	https://priroda-vitebsk.gov.by/oopt-oblasti/ 

(Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды)

Созданы группы:

ВКонтакте

https://vk.com/braslavrichi?ysclid=lnmwoj4egc574747385 



	2
	Государственное природоохранное учреждение ”Заказник республиканского значения ”Освейский“
Республика Беларусь, Витебская область, Верхнедвинский район,

п. Чапаевский 7

+375215161758 (тел/факс)

+375298922235

osvejski@vitobl.by
osvejski@rambler.ru
GPS
56.01626N
28.20825E
	Описание: Республиканский ландшафтный заказник ”Освейский» создан в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 3 января 2000 г. № 4 ”Об образовании республиканского ландшафтного заказника ”Освейский“.

Государственное природоохранное учреждение ”Заказник республиканского значения ”Освейский“ образовано решением Верхнедвинского районного исполнительного комитета от 29 декабря 2005 г. № 688, для управления республиканским ландшафтным заказником ”Освейский“.
Площадь заказника 30567,38 га.
Заказник  ”Освейский“ представляет собой крупный лесо-болотно-озерный комплекс. Площадь, занятая естественными и мало нарушенными экосистемами, составляет около 83%. На территории заказника доминируют лесные экосистемы, которые занимают 57,3% его территории. Около 25,5 % территории заказника занимают водные экосистемы (озера, реки, каналы). Сегетальные экосистемы - сельскохозяйственные земли с сегетальной растительностью (пашни, пастбища и сенокосы на сеяных лугах) занимают 7% территории заказника. Болотные экосистемы занимают 7,7%. Они представлены преимущественно верховыми болотами, наиболее крупными из которых являются болотные массивы Освейское и Церковное. На верховых болотах хорошо выражены грядово-мочажинные комплексы. Доля луговых экосистем на территории заказника составляет 2,5%.

Заказник ”Освейский“ является территорией важной для птиц с 1998 г. (категория IV МСОП), Рамсарская территория (2002 г.).

Фауна и флора. На территории заказника отмечено пребывание 36 видов птиц и 4 вида млекопитающих, занесенных в Красную книгу Республики Беларусь. Группа редких и исчезающих видов растений, включенных в Красную книгу Республики Беларусь представлена              16 видами.

12 категорий особо ценных растительных сообществ - высоковозрастные сосновые, черноольховые и еловые леса, эталонные березняки, редкие и уникальные болотные сообщества и сообщества пресноводных водоемов.

Инфраструктура. Заказник является перспективным объектом развития экотуризма в Республике. На территории заказника оборудованы:
- визит-центр;
- 9 туристических стоянок;
- 4 места для купания;
- 9 беседок; 
- 9 туалетов;
- 2 раздевалки; 
- 5 мест для палаток; 
- оборудованные кострища; 
- 6 стоянок автомобильного транспорта, единовременной вместимостью 50 машино-мест;
- средства размещения (2 домика на 4 и 10 мест);
- 1 пункт проката. 

Предоставляемые платные услуги:

- экскурсии по заказнику;

- проживание в местах размещения;

- прокат плавсредств;

- прокат туристического снаряжения;

- прокат спортивного снаряжения;

- обслуживание стоянок и мест отдыха;

- организация пикника;

- организация и проведение обучающих и презентационных мероприятий, семинаров.

Иная информация:

На территории заказника агроусадеб нет.
	 ГПУ ”ЗРЗ «Освейский” предлагает следующие туристические маршруты по территории заказника:

 Освейский круиз (водный).
 Продолжительность маршрута: на лодке с мотором – 2 часа. Старт маршрута в п. Чапаевский (визит-центр), движение по периметру озера против часовой стрелки к мигрирующему острову-призраку (скопление сплавин, образовавшее остров с корягами, смешанным ольхово-березовым лесом, большим количеством земноводных и пресмыкающихся).

Далее вдоль береговой линии по мелководным местам можно встретить большое количество водоплавающих птиц, в т. ч. и занесенных в Красную Книгу Республики Беларусь. По проливу Перевезь обходим Остров ДУ (самый крупный остров в республике площадь 486 га). Далее путь лежит на юг к г. п. Освея, где в окрестностях расположены две колонии чаек, маршрут завершается в точке старта.

 Необитаемый остров (пеший).
 Пешая экскурсия по Острову ДУ знакомит туристов с орнитофауной и флорой заказника, с возвышающихся над водой на 18-20 метров южных берегов острова открывается прекрасная панорама на остров и на озеро. Разнообразная флора и фауна порадует туристов своим богатством. Любители птиц могут понаблюдать и провести съемку пернатых с 12 метровой смотровой вышки, установленной на острове, полюбоваться видом на озеро и Освейское болото. Туристы познакомятся с остатками бывшей деревни Остров.

”Родные пейзажи“ (автомобильный).
Старт маршрута в п. Чапаевский. Кольцевой маршрут по восточной части заказника, где можно познакомиться высокой точкой Верхнедвинского района гора Городиловичская 192 метров над уровнем моря, которая имеет статус Памятника природы местного значения, отсюда открывается прекрасная панорама на всю территорию заказника (оз. Освейское, Белое, Лисно), а также на территорию России (Себежский национальный парк). Знакомство с озерами заказника оз. Белое (Каплярово), Лисно. Наблюдение за дикими животными в естественной природе: олени, косули, лани, лоси.   Посещение горы Маяк (д. Залучье), откуда открывается прекрасный вид на оз. Лисно и сразу на три особо охраняемые природные территории заказники «Освейский» и ”Красный Бор” национальный парк ”Себежский” (Россия).

 ”Лиснянский круиз” (водный).
    Водный маршрут по периметру оз. Лисно, по берегами которого расположены три особо охраняемые природные территории заказники ”Освейский“ и ”Красный Бор“ национальный парк ”Себежский“ (Россия». Знакомство с птичьим миром ”Заповедного Поозерья”    
”Экскурсия на мотобуксировщике по рыбным местам“ 
Экскурсия в зимний период для рыбаков по озеру Освейское                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
	https://priroda-vitebsk.gov.by (Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды)

https://verkhnedvinsk.vitebsk-region.gov.by/ru/osvejskij/
Верхнедвинский районный исполнительный комитет

https://planetabelarus.by/infrastructure/priroda/zakazniki/landshaftnyy-zakaznik-osveyskiy/
Планета Беларусь

https://www.itourist.by/reserve/osveya
Созданы группы:

facebook.com,

ok.ru, 
Instagram: zakaznik_osveiskij 



	3.
	Государственное природоохранное учреждение ”Голубов сад“

РБ, Витебская область, г.Глубокое, ул. Московская,8
+375 2156 5 00 79
+375 29 181 63 46

dolgoe@sad.vitebsk.by 
GPS
55,36458825N
30,02312422E 
	Описание. Государственное природоохранное учреждение  ”Голубов сад“ образовано решением Глубокского районного исполнительного комитета              от 27 марта 2006 г. № 292 в целях осуществления управления гидрологическим заказником республиканского значения ”Долгое“ и  охраны уникального природного комплекса с популяциями редких и исчезающих растений самого озера и его береговой полосы.
Государственный гидрологический заказник ”Долгое“ объявлен постановлением Совета Министров БССР от 16 августа 1979 г. № 252 ”О создании государственных заказников на торфяных месторождениях и озерах республики“.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2007 г. № 1833 ”О республиканских заказниках“ озеро Долгое Глубокского района Витебской области объявлено республиканским гидрологическим заказником ”Долгое“. Насыщенное памятниками природы и истории место очень привлекательно для любителей природы и истории.

В состав земель заказника республиканского значения ”Долгое“ входят сельскохозяйственные земли (60,1 %) и земли под водой (озеро – 34,8 %), остальную часть занимают лесные земли (5,1 %, в т. ч. болота (2,9 %) и прочие земли (1,0 %).
Озеро Долгое – самое глубокое озеро в Беларуси, его максимальная глубина составляет 53,6 метра. Озеро Долгое поражает своей формой: узкий (шириной 400 метров) длинный коридор, ограниченный высокими, почти отвесными склонами, заросшими непроходимыми кустарниками ольхи и малины, которые перевиты хмелем. Окружающие озеро холмы заняты сельскохозяйственными угодьями и населенными пунктами. Площадь озера 260 га.
Флора. Сочетает в себе виды нескольких природных зон – тундры, тайги и широколиственных лесов. Выявлено 517 видов растений
Фауна. Здесь находятся плотные популяции крупных млекопитающих (волк, рысь, лось), установлено обитание 25 видов млекопитающих, 86 видов птиц, 17 видов рыб.

На территории заказника зарегистрировано произрастание 13 видов дикорастущих растений и грибов и обитание 7 видов животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу РБ.

Инфраструктура. Заказник является перспективным объектом развития экотуризма в Республике. На территории заказника оборудованы:
- 12 туристических стоянок;

- 15 мест для купания;

- 5 деревянных столиков под навесом; 
- 10 беседок; 
- 7 туалетов;

- 1 раздевалка, 
- 10 мест для 50 палаток; 
- 7 кострищ; 
- 2 стоянки автомобильного транспорта, единовременной вместимостью 10  машино-мест;

- 24 указателя направления движения к достопримечательностям и туристическим стоянкам;

- средства размещения (4 палатки на 10 человек);

- 1 пункт  проката. 

    Предоставляемые платные услуги:

- обслуживание туристических стоянок;

- использование стоянок для автотранспорта;

- экскурсии по заказнику;

- прокат весельных лодок;

- прокат палаток, туристического коврика;

- прокат спасательного жилета;

- организация пикника;

- организация и проведение обучающих и презентационных мероприятий, семинаров.

Иная информация:

на территории заказника расположены агроэкоусадьбы ”Живица“, ”Белорусский Байкал“
	   ГПУ ”Голубов сад“ предлагает следующие экологические маршруты (7 шт): 

   ”Озерный край в Центре Европы“ (пешеходный, 15 км) – начинается от старинного местечка Зябки (ж/д станция) и через  ГПУ ”Голубов сад“ ведет на оз. Шо (водораздел Балтийского и Черного морей). Туристов ждет знакомство с архитектурными и археологическими памятниками дер.Зябки (комплекс зданий паровой мельницы начала   ХХ века, ж/д вокзал 1903–1907 гг., курганы X–XIII веков), уникальным животным и растительным миром заказника оз. Долгое и его прибрежной части, в том числе растениями Красной книги РБ; 
 ”Легенды Белорусского Байкала“ (велосипедный, 55 км) – познакомит туристов с д. Прозороки, родиной ”отца белорусского театра“ И.Т.Буйницкого, архитектурными памятниками – Петропавловской церковью      XIX века и костелом Непорочного зачатия Девы Марии (1907 г.); гидрологическими заказниками ”Голубов сад“ (оз. Долгое) и ”Озеро Белое“ (с эталонно чистой водой); 
  ”Партизанскими тропами“ (конный, 20 км) – от д. Скрабатуны (КФХ и агроусадьба Я.Серафимовича, где можно взять лошадей напрокат) ведет через оз. Белое (гидрологический заказник) к партизанскому аэродрому и Кургану партизанской славы у моста через р. Шоша; далее туристы-конники познакомятся с заказником ”Голубов сад“, и через д. Ивесь, где установлен памятник погибшим партизанам и мирным жителям, а также знак ”Географический Центр Европы“, вернутся на агроусадьбу Я.Серафимовича;
  ”По  Голубову  саду“ (экологическая тропа,   1,5 км) – урочище ”Голубов сад“. Озеро Долгое уникальный природный комплекс, включающий садово-парковый ансамбль   ”Голубов сад“, популяции редких и исчезающих растений:   водяной мох фантиналис, рачок лимнокалянус   реликт ледникового периода, занесенный в республиканскую Красную книгу, рыба снеток  – подвид озерной корюшки;  

  ”По Шоше“ (водный маршрут 49 км) -             д. Зябки – оз. Долгое – р. Должанка - оз. Шо –  р. Шоша-Бобруйщина (Бобруйщинская система озер) – оз. Плисса. Туристы побывают на самых живописных озерах Глубоччины: Долгое, Плисса, Шо, Бобруйщинская система озер. На родине Я. Дроздовича – живописца и графика, фольклориста и археолога.  Далее долина 8 озер, кольцевая экскурсия из 8 лесных озер. По          р. Шоше, попадаем в д. Залесная – родину Героя Советского Союза, командарма П.М. Козлова. Конечная точка маршрута – д. Плисса с церковью XIX века и каменным крестом XIV-XV веков;
  ”Голубые жемчужины“ (веломаршрут 120 км) - начинается с оз. Плисса, далее церковь Параскевы (1887г.) – памятник архитектуры псевдорусского стиля, родник у д. Юрково, часовня и родник Святого Яна д. Черневичи,    оз. Гиньково, д. Прозороки родины белорусского актера, режиссера, основателя белорусского профессионального театра И.Т. Буйницкого, костел Матери Божьей, (начало  XX века), Петропавловская церковь,  оз. Долгое, оз. Шо, Центр Европы, где установлен курган партизанской Славы, д. Бобруйщина, церковь Рождества Иоанна, Бобруйщинская система озер, дер. Лепляне, могила Язепа Драздовича  Голубицкая пуща, родина Язэпа Дроздовича, г. п. Подсвилье, который находится на берегу живописного озера Алойзберг. 

«Пешком к центру Европы» (пешеходный 15 км) –начальная точка маршрута (д.Зябки) – это не только место первого танкового сражения (июль 1920г.), но и развивающийся объект экотуризма. Интересными объектами для осмотра являются: мельница Итмана, агроусадьба «Оранжевая мельница» с экспозицией фарфоровой посуды и комнатой смеха. Деревня Долгое – северная оконечность озера, в южном направлении озера Долгое, можно посетить оборудованную тур. стоянку для занятия дайвингом.      
	https://glubokoe.vitebsk-region.gov.by (сайт Глубокского райисполкома)
https://priroda-vitebsk.gov.by (Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды)

Созданы группы:

facebook.com
instagram
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	Государственное природоохранное учреждение ”Корытинский мох“

РБ, Витебская область,           г. Городок, ул .Советская, 19
+375 2139 50859

info@kormoh.by
GPS N 55°27'40.97                   Е 29°59'16.47

	Описание. ГПУ “Корытинский мох” образовано               решением Городокского районного исполнительного комитета от 11 сентября 2006 года № 1103 в целях осуществления управления гидрологическим заказником республиканского значения ”Корытенский Мох“ и охраны уникального природного комплекса с популяциями редких и исчезающих растений и животных. 

В структуру ГПУ входят:

- заказник республиканского значения «Корытенский Мох». Государственный гидрологический заказник ”Корытенский Мох“ объявлен постановлением Совета Министров БССР     от 01 апреля 1981 г. № 103 и постановлением Совета Министров РБ от 27 декабря 2007 г. № 1833.  Площадь заказника 1388,9 гектаров; 

- заказники местного значения: 

“Сурмино”.

Площадь заказника 994,6 гектаров. Заказник образован решением Городокского районного исполнительного комитета от 19 декабря 2007 г. № 1462, преобразован решением Городокского районного исполнительного комитета  от 18 октября 2019 г. № 842.    

На территории заказника выделено 14 категорий особо ценных лесных участков. Это высоко возрастные сосново-еловые леса - возраст от 65-160 лет, отдельные деревья достигают 180-200 лет.

Во флоре заказника отмечено 516 видов сосудистых растений, из них 11 видов растений, включенных в Красную книгу РБ.

В границах заказника обитает 154 вида наземных позвоночных, что составляет 49,2 % животных этой группы в фауне Беларуси. Зарегистрировано 15 видов рыб, 9 видов амфибий, 5 видов рептилий, 119 видов птиц. В составе орнитофауны заказника отмечены 16 видов занесенных в Красную книгу РБ – чернозобая гагара, орлан – белохвост, змееяд, скопа, пустельга, филин, серый журавль, большой кроншнеп и др.

“Яново”.                                                                  
Площадь заказника 996,4 гектара. Заказник образован решением Городокского районного исполнительного комитета  от  08 октября 2019 г. № 842.

Территория заказника представляет собой типичный для Белорусского Поозерья и относительно редкий для Городокской возвышенности комплекс холмистого камового рельефа, который возник около 15-17 тыс. лет назад во время последнего оледенения. Холмы сформированы отложениями талых ледниковых вод – преимущественно песком и гравием – и образовались в пустотах и щелях тающего ледника.

Размеры холмов достигают 0,5-1,0 км, относительные высоты вершин холмов достигают 25-30 м, наивысшая точка размещается в 1 км к юго-западу от д. Авдеенки и имеет отметку 205,8 м, абсолютная отметка уреза воды в р. Берновка – 160,9 м.

На территории заказника размещается целый ряд небольших озер: Верино, Шалынец, Добрынино, Билибинец. Озеро Верино относится к бассейну р. Оболь. Это самое крупное озеро на территории заказника и самое глубокое озеро Городокского района.

“Верховье Ловати”.
Площадь заказника 8045,56 гектаров. Заказник образован решением Городокского районного исполнительного комитета  от 27 июля 1997 г. № 270, преобразован решением Городокского районного исполнительного комитета  от 8 октября .2019 г. № 842.
Заказник местного значения «Верховье Ловати» создан с целью сохранения в естественном состоянии ценных лесных, лесо-болотных и водно-болотных массивов. Приоритетными для охраны экосистемами являются пойма реки Ловать от ее истока до озера Межа вместе с ее притоками Сервайка, Песчанка, Склянка, верховое болото вблизи деревни Марченки, озера Завесно, Задраченское, Леновец и Немцево, низинные открытые и лесные болота, подтаежные ельники вдоль течения реки и другие лесные массивы, как единый природно-территориальный комплекс.

На территории заказника обитают охраняемые виды животных: медведь, рысь, барсук и летяга. Зарегистрировано гнездование не менее 30 видов птиц, включенных в Красную книгу РБ.

“Тиостинский”.                                                 

Площадь заказника 554,45 гектаров. Заказник образован решением Витебского областного исполнительного комитета от 13 января 1991 г. № 203, преобразован решением Городокского районного исполнительного комитета от 18 октября 2019 г. № 842.    

Заказник местного значения ”Тиостинский“ объявлен на землях запаса в Городокском районе Витебской области и создан с целью сохранения озера Тиосто и уникальных лесо-болотных экологических систем мест произрастания клюквы болотной, прилегающих к озеру, диких животных и дикорастущих растений, относящихся к видам, включенным в Красную книгу РБ. На озере и протекающей реке Овсянка вывалены места произрастания охраняемого вида – водяного ореха.
”Езерище“

Орнитологический заказник местного значения «Езерище» объявлен 22.05.1979 года в целях сохранения мест обитания и гнездования редких птиц северной части Беларуси. Ядром заказника является озеро Езерище, которое относится к числу крупнейших водоемов Беларуси: площадь зеркала 1660 га, наибольшая глубина 8,7 м. объем воды около 55,3 млн. м3. В 2016 году Езерище включено в Изумрудную сеть Бернской конвенции. Озеро лежит на путях миграции водоплавающих птиц (гусей, уток, куликов)

Фауна и флора. На территории заказника установлено обитание не менее 41 вида птиц: 6 видов птиц имеют международный статус охраны (SPEC), 7 включены в Красную книгу Республики Беларусь (черный аист, большая выпь, малая выпь, коростель, серый журавль, орлан-белохвост, малая чайка. Ихтиофауна озера Езерище представлена более чем 20 видами рыб.
Инфраструктура: Заказники являются перспективным объектом развития экотуризма в Республике. На территории заказников оборудованы:
-визит-центр;
-экологическая тропа;
- 11 туристических стоянок и остановок; 
- 9 беседок 
- 3 кострища 
- пункт проката. 

Предоставляемые платные услуги:

- экскурсии по заказнику;

- прокат весельной лодки;

- байдарки, лодки ПВХ,

- прокат палаток, туристических ковриков, спальников;

- прокат спасательного жилетов

	   ГПУ ”Корытинский мох“ предлагает следующие экологические маршруты: 
   Экологическая тропа ”Тайны болот“ (пешеходный, 6 км) знакомство с уникальным животным и растительным миром заказника, в том числе растениями Красной книги РБ по заказнику республиканского значения «Корытенский Мох*. 
   Водный туристический маршрут ”Экстрим“ 
   По реке Овсянка, протяжённость 17 км.
   Водный туристический маршрут ”Речные просторы“ 

    По реке Овсянка, протяжённость 52 км.

   Водный туристический маршрут “Край голубых озёр”
   По реке Оболь,  протяжённость 23,5 км. Маршрут проходит по территории заказника местного значения  “Сурмино.”

     Пеший туристический маршрут “Лесной”        

Маршрут проходит по живописным местам заказника местного значения “Сурмино”. Протяжённость маршрута 15 км.                        

    Смешанный туристический маршрут “Голубое кольцо”.

Водная часть маршрута проходит по реке Оболь, пеший - по территории заказника местного значения  “Сурмино”. Протяжённость   водной части 14 км, пешей 7,5 км.

    Пеший туристический маршрут “Партизанский”.

Маршрут начинается у озера Рогово – место расположения партизанского госпиталя, заканчивается у мемориала  ‘’Хозяин леса”,  место стоянки партизанских бригад. Протяжённость 7 км.

   Водный туристический маршрут “Усыса”.   Маршрут проходит по реке Усыса. Начало маршрута г. Городок, окончание -                              д. Мишневичи, Шумилинского района. Протяженность 40,5 км.

   Семейный туристический водный маршрут выходного дня “Жемчужины Городка”.

    Маршрут начинается у лыжероллерной трассы оз. Луговое и проходит вдоль береговой линии озер Луговое, Ореховое, Щербаковское.  Завершение оз. Луговое у лыжероллерной трассы. Протяжённость 9 км.
Водный туристический маршрут “Таёжный”.

Маршрут начинается от озера Большое Свино и проходит через озёра Жодень, Лососно, реку Оболь. Завершение маршрута у деревни Козьяны, городище. Протяженность 40 км. Продолжительность 2-3 дневный. 
Смешанный туристический маршрут “Реки и озёра Щелбовского края”. 

Водная часть маршрута начинается от озера Медесно и проходит по реке Овсянка до “Щелбовской луки” озера Тиосто. Пешая часть маршрута проходит от “Щелбовской луки” до мемориала “Хозяин леса”, затем от “Щелбовской луки” по озеру Тиосто до окончания маршрута деревни Село. Протяжённость водного маршрута 12,5 км., пешего 1,5 км. Продолжительность один день.
	https://priroda-vitebsk.gov.by (Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды)
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	Государственное природоохранное учреждение ”Ельня“

РБ, Витебская область, г.Миоры, ул.Кирова, 4А
+375 2152 5 24 77

yelnya@tut.by 
GPS
55.616925
27.643443
	Описание.

ГПУ ”Ельня“ было образовано решением Миорского районного исполнительного комитета от 30 января 2006 г. № 53 в целях управления республиканским ландшафтным заказником ”Ельня“ и республиканским гидрологическим заказником ”Болото Мох“.
Республиканский гидрологический заказник «Ельня» объявлен постановлением  Совета  Министров  БССР от       18 ноября  1968 г. № 342. 

”Ельня“
В соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27 декабря 2007 г. № 1833              ”О республиканских заказниках“ статус республиканского гидрологического заказника ”Ельня“ был изменен на статус республиканского ландшафтного заказника ”Ельня“.

В соответствии с предложенной НАН Беларуси ”Схемой экологической сети Республики Беларусь“ заказник ”Ельня“ рассматривается в качестве перспективного ядра национального значения. Высокая значимость водно-болотного комплекса ”Ельня“ для сохранения ландшафтного и биологического разнообразия подтверждается его природоохранными статусами: Территория, важная для птиц (с 2000 г.), Рамсарское угодье (с 2002 г.), Ключевая ботаническая территория (с 2005 г.).

Ядро заказника ”Ельня“ - торфяное месторождение Ельня. Около 90% площади месторождения занято торфяной залежью. Запасы торфа-сырца составляют 636,3 млн.м3. Общая мощность торфяного пласта достигает 8,4 м, а в среднем 3,8 м. Максимальная высота центральной части болотного массива над уровнем моря 145 м. Является самым крупным верховым болотом в Беларуси. Общая площадь заказника ”Ельня“ составляет 25 301 га, из них площадь 18 794 гектара занимает болото Ельня. В центральной части болотного массива находится Большой Еленский остров, который объединяет группу крупных островов. На Ельне берут исток 5 рек, находится 118 озер.

Флора. 
На территории заказника насчитывается около 405 видов сосудистых растений, из них 13 занесены в Красную книгу Республики Беларусь.
Фауна. 
На территории заказника ”Ельня“  зарегистрировано 7 видов земноводных, 5 видов пресмыкающихся, 150 видов птиц, 31 вид млекопитающих, 8 видов насекомых. Из рыб в крупных озерах встречается окунь, щука.
Инфраструктура: Заказник является перспективным объектом развития экотуризма в Республике. На территории заказника оборудованы:
- 2 экологических тропы – ”Озеравки-Ельня” (р-н д. Конахи) и ”Природа родного края “ (р-н д. Буды); 
- место отдыха «Озеравки-Ельня» р-н д. Конахи. (беседка, навес, кострище, 1 туалет, информационные и развлекательные стенды, смотровая вышка);

- иформационные стенды, 2 туалета, мусорные контейнеры в ур. Таборы (начало экотропы «Озеравки-Ельня, р-н.  д. Конахи)

- место отдыха «Зелёнка» (р-н д. Суховержье) (навес, туалет, смотровая выщка) ;

- экологический визит-центр заказника «Ельня» (г. Миоры, ул. Кирова 4А).

Предоставляемые платные услуги:

- проведение экскурсий (в экологическом визит-центре, по заказнику, наблюдения за серыми журавлями);

- прокат туристического инвентаря;

- проживание в двухместном гостиничном номере.

Иная информация:

 - на периферии  заказника расположены агроэкоусадьбы, заказники местного значения, геологические памятники природы, культурно-исторические достопримечательности.

”Болото Мох”
Республиканский гидрологический заказник ”Болото Мох“ объявлен постановлением  Совета  Министров  БССР от 1 апреля 1981 г.  № 103 «О создании государственных гидрологических заказников в Витебской и Минской областях» в Миорском районе Витебской области в целях сохранения в естественном состоянии ценных лесо-болотных экологических систем верхового типа, дикорастущих растений и диких животных, относящихся к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь, а также их мест произрастания и обитания. 

Общая площадь республиканского гидрологического заказника «Болото Мох“ составляет 4602,03 гектара. Одно из крупнейших на северо-западе Беларуси верховое болото. Является местообитанием редких и охраняемых видов животных и растений. Международный статус охраны: Территория, важная для птиц, потенциальное Рамсарское угодье. Биотопы: болота (59,8%), леса (39,3%), луга (0,2%), прочее (0,3%). Создан для сохранения в естественном состоянии верхового болота ”Болото Мох“, регулирующего водный режим прилегающей территории и озер Обстерно, Важа, Нобисто, Укля и др., а также мест произрастания морошки приземистой и клюквы мелкоплодной от деградации. Максимальная мощность торфяного слоя примерно 7,6 м.

Флора.

Доминирующим типом природной растительности заказника ”Болото Мох“ являются лесная и болотная, которые занимают соответственно 1890,9 га (38,8%) и 2920,9 (59,9%). На территории заказника, окружающей болото произрастают хвойные, лиственные и смешанные леса. Верховое болото представлено сосняками сфагновыми, открытыми кустарничко-сфагновыми ассоциациями, грядово-мочажинными и грядово-озерковыми комплексами.

Фауна.

Обитает большинство млекопитающих, характерных для севера Беларуси. Международная орнитологическая ценность заказника – гнездование большого подорлика. Кроме этого, здесь гнездятся такие редкие виды птиц, как черный аист, скопа, болотная сова, обычный осоед. Отмечено 9 видов насекомых. Из земноводных встречаются 2 вида лягушек. Класс пресмыкающихся представлен ящерицей живородящей, ужом обыкновенным и гадюкой обыкновенной.
Инфраструктура. 
Заказник является идеальным местом для экологического и познавательного туризма. На территории заказника разрешена рыбалка в соответствии с правилами рыболовства, действующими в республике.

Предоставляемые платные услуги.
В связи с наличием в составе флоры заказника морошки приземистой - реликтового исчезающего вида, одним из туристических предложений государственного природоохранного учреждения ”Ельня“ является экскурсия по пешему маршруту ”Страна облачной ягоды“ (морошка) в заказнике ”Болото Мох“.
Иная информация.
На периферии заказника расположен целый ряд мест, представляющих культурно-исторический интерес: усадебно-парковый комплекс в д. Каменполье нач. XVII в, связанный с родом Святаполк-Мирских, усадьба Рудницких в д. Дедино, а также геологические памятники природы. Рядом расположен кемпинг «Мерея», агроусадьбы.
	   ГПУ ”Ельня“ предлагает следующие экологические маршруты: 

    экскурсия на болотоступах по маршруту    д. Суховержье - оз. Курганистое (пешеходный    5,8 км). Туристам предлагается пройтись в болотоступах по болоту к озеру Курганистое.

Начало маршрута - д.Суховержье, далее маршрут проходит по лесному массиву (2 км) с выходом на верховое болото Ельня и одному из самых живописных озер на всей территории заказника - озеру Курганистое. Туристов ждет знакомство с ландшафтами, флорой и фауной верхового болота Ельня, в т.ч виды животных и растений, включенных в Красную книгу Республики Беларусь;
    экскурсия на экологической тропе ”Озеравки-Ельня“ (пешеходный, 5,2 км).      

  Маршрут начинается от границы заказника ”Ельня” и представляет собой деревянный настил протяженностью 2 600 м, который проходит через следующие биотопы: переходное болото, верховое болото, нарушенное болото, грядово-мочажинные комплексы. Оканчивается на краю типичных для болота ”Ельня” болотных озеравок. Туристов ждет знакомство с ландшафтами, флорой и фауной верхового болота Ельня, в т.ч виды животных и растений, включенных  в Красную книгу Республики Беларусь; 

    экскурсия по пешему маршруту «Страна облачной ягоды» (морошка) (пешеходный, 8 км). 
   Маршрут начинается в д. Перебродье и проходит по живописному берегу оз. Набисто (около 3-х км). Далее маршрут проходит по верховому болоту республиканского гидрологического заказника ”Болото мох“ до озера Черное около 1 км. Количество остановок – 2 (1-я - стоянка на берегу озера Набисто, 2-я - озеро Черное). Знакомство с ландшафтами, флорой и фауной верхового болота ”Болото Мох“, в т. ч видами животных и растений, включенных в Красную книгу Республики Беларусь;
   энтомологическая экскурсия. 
Энтомологическая экскурсия дает возможность более близко и конкретно ознакомиться с окружающим нас миром насекомых и наблюдать их в природе в естественной для них среде. Начало маршрута д. Суховержье, далее маршрут проходит по лесному массиву (2 км) с выходом на верховое болото Ельня и одному из самых живописных озер на всей территории заказника - озеру Курганистое. Ландшафты, флора и фауна верхового болота Ельня, в т. ч. виды животных и растений, насекомых, включенных  в Красную книгу Республики Беларусь. Акцент экскурсии на редких и обычных видах насекомых верховых болот.

+ журавли

+ по визит центру
	https://miory.vitebsk-region.gov.by/ru/zakaznik-elnya
(сайт Миорского райисполкома)
http://yelnyareserve.tilda.ws 
(сайт заказника)
Созданы группы:

facebook.com,

instagram
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	Государственное природоохранное учреждение ”ЭКО-РОСЫ“
РБ, Витебская область,

 г.п. Россоны, ул. Советская 4-58
+375 215951860

+375 295167481

eko-rosy@tut.by

	Описание.
Государственное природоохранное учреждение ”ЭКО-РОСЫ” создано решением Россонского районного исполнительного от  4 апреля 2005 г. № 176, является природоохранным учреждением, осуществляющим управление заказником республиканского значения ”Красный Бор“, объявленным в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля 1997 г. № 982 ”Об образовании республиканского ландшафтного заказника ”Красный Бор“ и заказником республиканского значения ”Синьша“, объявленным в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Беларусь от 21 марта 1996 г. № 202 ”Об образовании республиканского ландшафтного заказника ”Синьша“.
Республиканский ландшафтный заказник ”Синьша“
Заказник расположен вдоль границы с Россией на протяжении 50 км в районе, где до сих пор сохранилась самая высокая в Белорусском Поозерье лесистость территории - 80% его территории. Эти леса имеют довольно богатый видовой состав. Подрост здесь в основном состоит из ели, березы, дуба, а в подлеске встречаются можжевельник, крушина ломкая, лещина, рябина и другие кустарники. Важный элемент ландшафта заказника - болота.

В состав земель заказника  ”Синьша“ включены 24 озера.

В границах ООПТ установлено обитание 17 видов рыб, 9 видов амфибий, 5 видов рептилий, 122 вида птиц, 32 вида млекопитающих. На территории заказника ”Синьша“ зарегистрировано 497 видов растений, среди которых 11 видов внесены в Красную книгу Республики Беларусь. Среди них редкий вид – водяной орех. В пределах заказника выявлены места обитания 22 видов животных, которые включены в Красную книгу Республики Беларусь, зарегистрировано обитание 43 видов птиц, имеющих общеевропейскую природоохранную значимость. Среди них вид, находящийся под глобальной угрозой исчезновения в Европе – орлан-белохвост.

Фауна заказника в целом отражает животный мир лесов северной Беларуси, находящейся в южных пределах европейской тайги, где перекрываются ареалы многих восточноевропейских и сибирских видов. Здесь на весьма ограниченной территории встречаются бурый медведь, рысь, заяц-беляк, глухарь, рябчик, мохноногий сыч, длиннохвостая неясыть, кедровка, трехпалый дятел, снегирь, чиж, лесная завирушка, малая мухоловка, белобровик, московка, желтоголовый королек и др. Не редки - лось, косуля, бобр. На данной территории имеется 10 постоянных токов.
Ихтиофауна водоёмов ”Синьши“ представлена 17 видами рыб-аборигенов. В озерах водятся: лещ, щука, линь, судак, сом.

Гидрография региона представлена рекой Дрысой (самый крупный приток реки Западная Двина), рекой Ущей, притоками второго порядка и озерами. На территории заказника находится 21 озеро. Пять самых крупных озер Волоба, Синьша, Дрысы, Глыбо и Островцы объединены в единую водную систему. Котловины озер имеют ледниковое происхождение. Несмотря на относительно небольшие глубины, они чаще всего отличаются значительной высотой склонов, разнообразием и живописностью береговой линии. Неповторимые озерные ландшафты занимают более 10% территории заказника.

Данная территория является уникальным объектом для наблюдения за дикой природой, а также для организации активного отдыха, проведения охоты на диких зверей и птиц, рыбалки.

Есть в заказнике и историческая достопримечательность, которая заинтересует всех, увлеченных старинными легендами: в районе деревни Перевоз находится Курган Рогнеды и Рогволода - место, где по преданиям погиб и был погребен первый полоцкий князь. В 80 километрах находится легендарный Полоцк. А еще на россонской земле со времен Великой Отечественной войны остались многочисленные партизанские стоянки. Работают музей     П. М. Машерова и Боевого Содружества. В самих Россонах сохранился дворцовый комплекс конца XIX - начала XX веков. А в селении Двор Черепита сохранился парк начала XX века.

Кроме того, в заказнике разработаны 3 велосипедных, 3 водных и 3 пешеходных маршрута.
Республиканский ландшафтный заказник ”Красный Бор“
Республиканский ландшафтный заказник ”Красный Бор“ площадью 34231 га расположен на крайнем севере Беларуси на территории Верхнедвинского и Россонского районов Витебской области. 

”Красный Бор“ с запада граничит с республиканским заказником ”Освейский“ (Рамсарская территория), а с севера с Себежским Национальным Парком России.

На территории заказника осуществляется ведение охотничьего хозяйства, лесозаготовки, а также промысловое и любительское рыболовство как государственными, так и частными структурами. Промышленные предприятия отсутствуют, плотность населения крайне низкая (менее       3 человек на км2). Территория не пострадала от аварии на Чернобыльской АЭС и является наиболее экологически чистой в Беларуси.

В Красном Бору абсолютно доминируют лесные ландшафты, определяющие высокую лесистость территории около 80%. Территория расположена в зоне южной тайги и относится к переходной зоне между бореальными хвойными лесами и южными широколиственными комплексами.

На территории заказника имеется 40 ледниковых озер,  две средние реки и несколько десятков малых рек и ручьев; множество мелких верховых болот и обширный комплекс верхового болота Большой Мох (24 км2), самое крупное открытое низинное болото в регионе в пойме реки Осынки (7 км2) на границе с Россией.

С детальным описанием флоры заказника можно ознакомиться в отчёте ботанической экспедиции (http://www.ecotourism.by/document/expedition.doc).

Заказник имеет международный статус ключевой орнитологической территории. Орнитофауна на территории заказника представлена 135 видами, из которых 53 вида имеют общеевропейскую природную значимость (SPEC).  В пределах территории заказника выявлено 18 видов растений и 20 видов животных, внесенных в Красную книгу РБ.

На территории заказника зарегистрировано, занесенных в Красную книгу РБ, большая часть которых относится к лесным видам, в том числе 17 видов птиц.

Инфраструктура.

    Заказник является перспективным объектом развития экотуризма в районе. На ООПТ ”Синьша“ и ”Красный бор“ оборудованы:
- визит-центр с комнатами для проживания туристов и пунктом проката спортивного инвентаря;
- 7 туристических стоянок оборудованы беседками, мангалами, туалетами, раздевалками, кострищами и т.д.

Предоставляемые платные услуги:

-обслуживание туристических стоянок;

-экскурсии по заказнику;

-прокат спортивного инвентаря;

- услуги проживания в визит - центре;

-организация и проведение обучающих и презентационных мероприятий, семинаров
	ГПУ ”ЭКО-РОСЫ“ предлагает следующие туристические маршруты по заказнику ”Синьша“: 

Пешие туристические маршруты

- ”Мамоли“, протяженность 20 км, остановки по маршруту:

1. д. Поддубье;

2. д. Локти;

3. гора ”Гвоздиха“;

4. д. Мамоли;

5. гора ”Городище“, оз. Коречно.

- ”Оптино“, протяженность 10 км, остановки по маршруту:

1. Информационный центр экологического воспитания;

2. пер. Озерный;

3. развилка дороги;

4. поле на месте хутора Лудово;

5. пляж «Золотые пески» на оз. Волобо

- ”Перевоз“, протяженность 20 км, остановки по маршруту:

1. сев. окраина д. Заборье;

2. лесные озера Белое и Черное;

3.мост и памятный знак у д. Перевоз;

4. «Рогнедин курган»;

5. стоянка ”Прорва“;

6. мыс Командора, стоянка «баня»;

7. бывшая д. Заалбайца;

8. пляж ”Серые лужки“;

9. пляж ”Вторые пески”;

10. пляж ”Золотые пески“.

Велосипедные туристические маршруты

- ”Рогнедин курган“, протяженность 15 км, остановки по маршруту:

1. пер. Озерный, д. Заборье;

2. д. Перевоз;

3. ”Рогнедин курган“;

4. древние курганы;

5. стоянка ”Прорва“;

6. мыс Командора, стоянка «баня»;

7. бывшая д. Заалбайца;

8. пляж ”Серые лужки“;

9. пляж ”Вторые пески“;

10. пляж ”Золотые пески“.

- ”Узмены“, протяженность 15 км, остановки по маршруту:

1. бывшая д. Авсюково;

2. развилка дорог;

3. пер. старых дорог Шерстово-Перевоз и Заборье-Лопатки;

4. хутор Лопатки;

5. Узменский мост;

6. стоянка Коровицы;

7. лесное оз. Белое;

8. лесное оз. Черное

- ”Бухово - Ножницы“, протяженность 20 км, остановки по маршруту:

1. пер. Озерный;

2. бывшая д.Яново, памятник солдату 1812 года;

3.д. Бухово

4. берег реки Дрыса;

5. стоянка Спело;

6. д. Ножницы;

7. полуостров ”Торщаный Рог“;

8. полуостров Монашки;

9. оз. Ножницы, хутор Перекол;

10. лесное оз. Янковское;

11. рыбацкая стоянка.

Водные туристические маршруты

-”По верховьям реки Дрыса“ протяженность     20 км, остановки по маршруту:

1. стоянка ”Березовый рог“;

2. берег бывшего хутора Синьша;

3.разрушенный мост;

4. д. Краснополье;

5. туристическая стоянка;

6. д. Прудок

- ”По озеру Волобо“ протяженность 8 км, остановки по маршруту:

1. пристань, начало маршрута;

2. остров ”Шлемкин“;

3.пляж ”Вторые пески“;

4. залив ”Мех“;

5. стоянка ”Прорва“;

6. перешеек ”Переволока“ между оз. Волобо и оз. Ножницы

7. оз. Ножницы

- ”От оз. Глыбо до оз. Донского“, протяженность 17 км, остановки по маршруту:

1. стоянка Узменский мост;

2. берега бывшей д. Баканика;

3. бывшая д. Лопатки;

4. берега бывших хуторов Ручьи и Лабазиха;

5. устье реки Уща, остров , ”Рогнедин курган“;

6.стоянка Черемуха;

7. оз. Донское;

8.протока и стоянка ”Торщаный рог“;

9. плантация водяного ореха ”Чилим“, пролив оз. Волобо и стоянка ”Прорва“.
	- сайт Россонского райисполкома;
 _Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды

Созданы группы:

facebook.com,

vk.com, 
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	Государственное природоохранное учреждение ”Республиканский заказник ”Козьянский“

РБ, Витебская область,
Шумилинский район,

а.г. Мишневичи,,

ул. Рассказова, д. 31

тел: 8(02130) 5-14-45

zakaznikshum@vitebsk.by

GPS
55,36458825N
30,02312422E
	Описание.

Государственное природоохранное учреждение ” Республиканский ландшафтный заказник ”Козьянский“  создано решением Витебского областного исполнительного комитета от 30.05.2006 года № 385. 
Республиканский ландшафтный заказник ”Козьянский“ образован постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 ноября 1999 г. № 1765. Главной целью создания ландшафтного заказника явилось сохранение уникальных ландшафтов Белорусского Поозерья с комплексом редких и исчезающих видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Республики Беларусь.
В 2014 году заказник ”Козьянский“ включен во Всемирный список водно-болотных угодий международного значения, имеет международный статус ключевой орнитологической территории, а также Международный природоохранный статус «Территории, важные для птиц».
Заказник образован на территории Шумилинского и Полоцкого районов Витебской области. Площадь заказника составляет 28469,05 га, в том числе на территории Шумилинского района – 22445,64 га, на территории Полоцкого района – 6023,41 га.

У заказника «Козьянский» большая структура землепользователей. Около 89% территории относится к землям лесного фонда и находится в пользовании ГЛХУ ”Шумилинский лесхоз“ и ГЛХУ ”Полоцкий лесхоз“. Остальная территория заказника относится к землям сельскохозяйственного назначения, которые представлены небольшими участками пашен, пастбищ, сенокосов нескольких сельскохозяйственных организаций.

Ядром заказника является ценный массив верховых болот – Обольское болото - жемчужина Поозерья. Его площадь – около 5000га.

Флора.

Естественная растительность заказника занимает 95,4% площади заказника. В том числе леса- 67%, болота -  26,5%, кустарники - 1,1%,  луга – 0,5%. На территории заказника установлено произрастание 583 видов сосудистых растений, 53 вида лишайников. Группа редких и исчезающих видов растений, включенных в Красную книгу Республики Беларусь, представляет 21 вид.

Фауна.

На территории заказника установлено обитание 9 видов земноводных, 5 видов пресмыкающихся, не менее 32 видов млекопитающих, из которых  3 занесены в Красную книгу Беларуси (рысь, бурый медведь, барсук). Здесь отмечено 175 гнездящихся видов птиц, что составляет 77,3% от всего состава гнездящихся птиц Беларуси. Этот показатель, вероятно, является самым высоким среди всех существующих охраняемых территорий Поозерья, из них 44 вида птиц занесены в Красную книгу Республики Беларусь.

Инфраструктура.

 Заказник является перспективным объектом развития экотуризма в Республике. На территории заказника имеются 8 мест отдыха.
В наличие санитарные зоны, беседки, бревенчатая мебель, указатели для мест хранения мусора, разбивки туристических лагерей, мест разведения костра.

установлено 20  информационных знаков.

На территории заказника находится ”Домик охотника“ (принадлежит ГЛХУ ”Шумилинский лесхоз“). Двухэтажный домик на 8 мест, наличие: бани, душа, бильярдная, общая кухня для приготовления пищи, рядом озеро.

Предоставляемые платные услуги:

- экскурсии по заказнику;

- прокат весельных лодок;

- прокат палаток;

- прокат спальников;

- прокат спасательных жилетов;

- прокат рюкзаков.
	  ГПУ ”Республиканский заказник ”Козьянский“ предлагает следующие экологические маршруты.
 Универсальный маршрут ”Тайны Козьянщины“ 
12 точек-объектов, время проведения данного маршрута 8 часов с посещением 6-ти населенных пунктов , маршрут автомобильный. На маршруте можно ознакомиться с  охраняемыми государством в качестве историко-культурных ценностей объектами, в том числе: 15 памятников истории и 2 памятника археологии. Есть возможность посетить 5 памятников природы местного значения (вековые деревья, вековая аллея, уникальные  деревья).

  Экологический маршрут ”Наследие Козьянщины“  включает  экскурсии:

№1 ”Ботанические памятники природы местного значения дер. Глушица“;

№2 ”Ботанические памятники природы местного значения дер. Прудок“;

№3 ”Археологические памятники республиканского значения окрестности            д. Красомай“. 
     Наблюдения за редкими видами птиц в естественных условиях. Памятники истории, в основном, связаны с событиями Второй мировой войны. Археологическое наследие представлено замчищем крепости «Козьян» (1566 - 1579 гг.) и курганным могильником раннего средневековья, предположительно кривичским, расположенным в окрестностях деревни Красомай. Маршрут предусматривает остановку на отдых у «Домика охотника».

    5 туристических маршрутов по проекту «Обольское болото“ - жемчужина Козьянского края“:

-  ”Чистики“- царство болотных куликов»;
-  ”Глаза болот – озера“;
- ”Остаточные озера-потомки белых ледников“;
- ”Восток запад: зеленый профиль красоты“;
- ”Тайны лесных островов“.

 Так же учреждение ГПУ «Козьянский» для туристов предлагает «Отдых выходного дня», место отдыха оз. Рассолай. Отдых рассчитан на людей в возрасте от 6 лет и старше, в группе от 3-х до 15 человек. Продолжительность отдыха   2 дня. В стоимость отдыха входит только прокат туристического снаряжения, которое выдается в учреждении.
	https://priroda-vitebsk.gov.by/oopt-oblasti/ 
(Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды)

Создана группа:vk.com, 




