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	Міністэрства прыродных рэсурсаў          і аховы навакольнага асяроддзя

 Рэспублікі Беларусь

ВIЦЕБСКI АБЛАСНЫ КАМIТЭТ

ПРЫРОДНЫХ РЭСУРСА( I АХОВЫ НАВАКОЛЬНАГА АСЯРОДДЗЯ


	
	Министерство природных ресурсов       и охраны  окружающей среды 

Республики Беларусь

ВИТЕБСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  КОМИТЕТ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



	ПРАТАКОЛ
	
	ПРОТОКОЛ

	27.06.2024 № 2
                        г. Віцебск 
	
	г. Витебск


	Заседания общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды


Председатель совета: Колца Р.Ф.
Члены совета: Галузо А.В., Домаш Е.И., Захарова Г.А., Капранова Л.О., Ковалевский С.Н., Ковалёва О.П., Куликова И.В., Литвенкова Т.Н., Пиловец Г.И., Чеботарёв Ю.Ю., Чечукович И., Юшков С.А. 

Отсутствовали: Ковалёва О.П., Литвенкова Т.Н., Чеботарёв Ю.Ю., Чечукович И., Юшков С.А. 

Приглашенные:  Шинкевич Е.А., Журавлевич Е.В., Иванова М.С., студенты 3 курса УО ВГУ имени Машерова.
Повестка дня:
О реализации соглашения между Республикой Беларусь и Белоруской Православной Церковью в области экологии и охраны окружающей среды.

Галузо Анна Владиславовна, заместитель председателя Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.

Иерей Домаш Евгений Иванович, председатель комиссии по охране окружающей среды, клирик прихода Успенского храма  г. Витебска в Витебской епархии.
СЛУШАЛИ:

Галузо А.В. – В Витебском регионе при взаимодействии природоохранных служб и Витебской и Полоцкой епархий проводятся совместные мероприятия и акции, направленные на сохранение окружающей среды. 
Во Всемирный день охраны окружающей среды – 5 июня организуются мероприятия по наведению порядка на прихрамовых территориях, по благоустройству памятных мест, родников. Также осуществляется сотрудничество в рамках просвещения и воспитания граждан в духе бережного отношения к окружающему миру, его человеческому, культурному и природному потенциалу. Совместно разрабатываются лекции, беседы, видео- и фотоматериалы по христианскому отношению к окружающей среде и другие материалы по вопросам экологической этики. Осуществляется поддержка проектов связанных с экосоциальным стилем жизни. 

С целью укрепления сотрудничества комитета и Епархии по вопросам охраны окружающей среды в областной координационный экологический совет включены представители Витебской и Полоцкой епархий.

Домаш Е.И., – Очевидно, что бережное отношение к природе является залогом самой жизни на Земле, и ответственность перед потомками за состояние окружающей среды возложена на нас. Целью проведения совместных мероприятий является формирование и повышение экологической культуры граждан, молодежи, усиление практического участия в экологическом воспитании подрастающего поколения, привлечение внимания к вопросам охраны окружающей среды и решения экологических проблем. 

РЕШИЛИ:

1. Информацию по вопросам повестки дня заседания ОКЭС принять к сведению.

2. Продолжить работу по сотрудничеству и обмену информацией.
3. Проводить встречи в молодежных аудиториях, воскресных школах.

4. Изучить возможность создания студентами Витебского государственного университета имени П.М.Машерова экологических маршрутов и троп.

Председатель                                                                   Р.Ф.Колца
