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	Міністэрства прыродных рэсурсаў          і аховы навакольнага асяроддзя

 Рэспублікі Беларусь

ВIЦЕБСКI АБЛАСНЫ КАМIТЭТ

ПРЫРОДНЫХ РЭСУРСА( I АХОВЫ НАВАКОЛЬНАГА АСЯРОДДЗЯ


	
	Министерство природных ресурсов       и охраны  окружающей среды 

Республики Беларусь

ВИТЕБСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  КОМИТЕТ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



	ПРАТАКОЛ
	
	ПРОТОКОЛ

	30.05.2025 № 2
                        г. Віцебск  
	
	г. Витебск


	Заседания общественного координационного экологического совета при Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды


Председатель совета: Колца Р.Ф.
Члены совета: Галузо А.В., Домаш Е.И., Захарова Г.А., Капранова Л.О., Ковалевский С.Н., Ковалёва О.П., Куликова И.В., Литвенкова И.А., Пиловец Г.И., Чеботарёв Ю.Ю., Чечукович И., Юшков С.А. 

Отсутствовали: Литвенкова И.А., Чечукович И., Чеботарёв Ю.Ю.
Приглашенные: 23 человека (список прилагается).
Повестка дня:
1. Открытие заседания. 5 июня – День охраны окружающей среды. 

Приветственное слово Колца Романа Фёдоровича, председателя Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.

2. Родники Витебской области.

Галузо Анна Владиславовна, заместитель председателя комитета.

3. Презентация ”Родники Витебска: роль в природе и жизни людей“.

Автор работы: Привада Никита Валерьевич, 9 ”Д“ класс ГУО ”Средняя школа № 31 г. Витебска имени В.З. Хоружей“.

Руководитель работы: Захарова Галина Анатольевна, учитель биологии, доцент кафедры фундаментальной и прикладной биологии ВГУ имени П.М. Машерова, кандидат биологических наук.

4. Демонстрация методов исследования природных вод (практикум).

Шило Анастасия Николаевна, заведующий сектором и Иванова Анастасия Викторовна, ведущий инженер-химик Витебской областной лаборатории аналитического контроля государственного учреждения ”Республиканский центр аналитического контроля“. 
5. Презентация мобильного приложения Белгидромет ”Погода в кармане“.

Мельник Евгений Александрович, начальник авиационной метеорологической станции гражданской второго разряда Витебск Филиала ”Витебскоблгидромет“ государственного учреждения ”Республиканский центр по гидрометеорологии, контролю радиоактивного загрязнения и мониторингу окружающей среды“.

1. СЛУШАЛИ:

Колца Р.Ф. – 5 июня отмечается День охраны окружающей среды, который является профессиональным праздником экологов.

Основой деятельности экологической службы является мониторинг и контроль над всеми компонентами окружающей среды, а это и вопросы охраны атмосферного воздуха, водных ресурсов, земли. Витебская область имеет ряд отличительных особенностей, обусловленных природным потенциалом. Например, по обеспеченности водными ресурсами Придвинский край занимает первое место в стране, так что комитет уделяет повышенное внимание контролю над состоянием водных объектов.

Исторически сложилось так, что на Витебщине расположены крупные производственные объекты нефтехимии и энергетики. Это определяет отличительные особенности деятельности нашей службы и по вопросам охраны атмосферного воздуха, связанные с контролем над этими предприятиями. Кроме того, на работу по организации охраны растительного и животного мира накладывает отпечаток высокая лесистость региона, что также можно отнести к особенностям нашей работы.

Ведущая роль в сохранении биологического разнообразия принадлежит особо охраняемым природным территориям. Витебщина занимает первое место среди областей по их количеству, что также накладывает свою специфику на деятельность комитета. Кроме того, прилагается немало усилий по недопущению распространения на территорию ООПТ инвазивных видов дикорастущих растений, в том числе борщевика Сосновского, золотарника канадского и др.
2. СЛУШАЛИ:
Галузо А.В., – О родниках Витебской области (презентация прилагается).
3. СЛУШАЛИ: 


Приваду Н.В., – Об исследовательской работе ”Родники Витебска: роль в природе и жизни людей“.
Родники – это уникальные объекты природы, важные для сохранения биологического и ландшафтного разнообразия территории, где они действуют. Являясь истоком ручьёв и рек, родники участвуют в поддержании стабильности гидрологического режима водоёмов и водотоков. Некоторые родники имеют научную и историческую ценность. На территории Витебской области верифицировано или достоверно установлено и зарегистрировано существование 193 родников, в Витебском районе – 18, а на территории Витебска – 5. 

Родники могут являться для населения источниками чистой воды. Часто родники являются центральным компонентом зон отдыха населения или объектами религиозного культа и паломничества верующих разных конфессий. Для улучшения их санитарного, эстетического и экологического состояния проводится их обустройство. 

Нерациональная хозяйственная деятельность человека (вырубка лесов, осушение болот, загрязнение прилегающих к родникам территорий и т.п.) ухудшает состояние родников и может привести к их исчезновению. Поэтому, прежде чем употреблять родниковую воду из малоизученных источников, необходимо удостовериться в её безопасности. А для этого обратиться в соответствующие экологические и санитарно-гигиенические службы.

Выбор темы исследования связан с многочисленными «мифами» вокруг родников. Одни люди считают, что вода родников всегда чистая и полезна для здоровья, независимо от условий местности, на которой они находятся, другие – что она обязательно обладает целебными свойствами, а некоторые вообще не придают родниковой воде никакого значения. Тем не менее, для большинства людей родники довольно привлекательны. Издревле люди, в качестве основных источников питья, использовали родниковую и колодезную воду. Но почему же они именно источники называли именами языческих богов или христианских святых, и почему с разными недугами они шли за водой к разным источникам? Эти вопросы и определили выбор темы и постановку цели исследования.
На территории г. Витебска действует пять верифицированных родников: родник святого Георгия Победоносца, родник святой Параскевы Пятницы, родник Иоанна Крестителя, родник святого Серафима Саровского, родник Улановичи: между прудами.

Все пять родников являются нисходящими и относятся к категории малодебитных: минимальный дебит у родника Улановичи: между прудами (0,01 л/с), максимальный – у родника Иоанна Крестителя (0,5 л/с). По времени существования родники являются постоянными, а по источнику питания – грунтовыми. Все родники обустроены.

Состав растительных сообществ верхних и средних древесных ярусов у изученных родников схож и представлен лиственными деревьями, кустарниками, высокими и низкими травами. У двух благоустроенных родников – Георгия Победоносца и Параскевы Пятницы в состав растительных сообществ входят культурные растения. Высота травяного яруса выше у родников, расположенных в тенистых местах, в оврагах. 

Четверо из пяти родников названы непосредственно в честь святых или храмов, возведённых в их честь, 1 – по названию местности.
Комплексное изучение родников может являться важным направлением формирования экологических и духовно-культурных знаний о природе родного края верна. Можно участвовать в обустройстве источников, изучении их гидрологии, биоразнообразия на прилегающих территориях, мониторинге качества воды из источника, изучении легенд и преданий, связанных с названием или исцеляющей силой родника. А полученные данные могут быть использованы как в учебно-воспитательной и природоохранной деятельности, так и в сфере экологического и краеведческого туризма.
РЕШИЛИ:

1.1. Информацию по вопросам повестки дня заседания ОКЭС принять к сведению.

1.2. Продолжить работу по информированию общественности о родниках Витебской области.

Председатель                                                                   Р.Ф.Колца
